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Az igazságügyminiszter végleg dr Körössy 
Kálmánt jelentette ki az ügyvédi kamara 

elnökéül
A miniszter leirata szerdán érkezett meg az ügyvédi kamara alelnökéhez - 
A Márk Endre-párt teljes kudarcával ért véget az elnökválasztási kabaré

(A Hajdujöld tudósítójától.) A 
debreceni Ügyvfdi Kamara, mint is­
meretes, a mull év december 20 án 
tartottá meg tisztújító közgyűlését, 
amelyet Márk Endre, az akkori el­
nök nyitott meg, kijelölve a szavazat­
szedő bizottság elnökéül Nyíri Ernő 
ügyvédet, tagjaiul pedig Schlotter 
Ferenc, Hódy Béla, Bényei Gyula 
és Székely Jenő ügyvédeket. A vá­
lasztás teljes egészében a Körössy - 
lista győzelmével végződött, azonban 
a szt vazatszedő bizottság érthetet­
len okból elfogadott egy Máik Bu­
di éré esett olyan szavazatot is, 
amely

a titkosság megsértésével érke- 
sett be.

Ezzel az egy szavazattal akarták 
tulajdonképen biztosítani Márk En­
dre számára azt a reményt, hogy 
egy újabb közgyűlést Írva ki, be­
hozhassák őt.

Körössy Kálmánra esett azonkí­
vül még 14 vidéki szavazat de a 
bizottság, dacára, hogy lezárt bori- 
tékb«n érkeztek, azzal az indoko­
lással, miszerint azok csak gummi 
bélyegzővel voltak lezárva, törölte.

Ezek szerint áz első tisztújító 
közgyűlés eredményeképen az elnök, 
15 szavazattöbbséggel, Körössy 
Kálmán lett. A szavazatszedö bizott­
ság azonban az egy, a titkosság 
megsértésével Márk Endrére esett 
szavazat beszámításával, továbbá a 
14 Körössy Kálmánra esett vidéki 
szavazat törlésével hirdette ki az 
eredményt, melyszerint úgy Körössy 
Kálmánra, mint Márk Endrére egy­
formán 99 szavazat esett

Ekkor Nyíri Ernő, a szavazat­
szedő bizottság elnöke bejelentette, 
hogy egyenlő szavazatok esetében 

az elnöknek sorsol kell bnznla.
Szerinte az „elnök“ szó itt Márk 
Endrére, a volt elnökre vonatkozik. 
Márk Endre rögtön jelentkezett is 
szólásra és hangsúlyozta, hogy a 
választást becsületesen vezette le.

A Körössy-párt tagjai ekkor tilta­
kozásukat,' fejezték ki, hogy Márk 
Endre legyen a sorshuző, mire a 
közgyűlés úgy határozott, hogy a 
döntést a régi választmányra bízza. 
Ezek szerint az Ügyvédi Kamara 
választmánya másnap, hétfőn este 
Ülést tartott. A törvény értelmében 
tulajdonképen sorshúzás utján kellett 
dönteni, azonban a Márk Endre hí­
vei a sorshúzás ellen döntöttek, mert 
tudták, hogy a Körössy-párt, amely 
végeredményében 15 szavazattöbb­
séggel győzött, megpeticionálta a 
választást 8 ennek a petíciónak fel­
tétlen eredménye is lenne, mint 
ahogy az

as Igazságügymlnlsiter tegnapi 
leiratával fényesen be Is igaso 

lódott.
A választmány végül elhatározta, 

hogy uj választást ir ki. A Körössy- 
párt áronban törvénytelennek tartotta 
a választmány határozatát és tel 
ügyeleti panasszal fordulva az igaz­
ságügyminiszterhez, nem vett részt 
a további, már már nevetségessé 
váló választásokon. Márk Endre 
hívei rendületlenül egyre-másra tar­
togatták az elnökváiasztó közgyűlé­
seiket és ellenfél hiányában mind­
annyiszor meg is válást tettük jelölt­
jüket. A közgyűlést rendszerint au 
aleinök nyitotta meg, az „elnök“ 
más elfoglaltsága miatt, mire azon' 
b»n az eredmény kihirdetésére ke­
rült a sor, Márk Endre, a nagy 
szótöbbséggel „megválasztott“ elnök 
elvégezte a dolgát és megjelenve a

A pénzügyi bizottság jelentése megállapítja, 
hogy a magyar pénzügyi helyzet szilárd

A magyar albizottság elfogadta Smith főbiztos lemondását ■ A további 
ellenőrzés ugyanolyan lesz, mint Ausztriában

Budapest, junius 9. Genfböl jelen- I 
tik: Ma délután 4 órakor ült ősszé 
Géniben a magyar albizottság, amely 
tárgyalás alá veszi a pénzügyi bízott- 
zág tegnap este hozott határozatát a 
további kontrol formájára vonatkozó-

Teljes kudarccal végződött a francia sajtó tárna 
dásai

A francia sajtónak az a fronttáma­
dása, amellyel a genfi tárgyalások si­
kerét akarta felborítani, mint ma már 
világosan megállapítható, 

teljes flascoval végződött 
úgy, hogy a francia lapok kénytele­
nek a magyar kérdésben visszavonulá­
sukat s nyilvánvaló kudarcukat valami­
képen fedezni. A francia lapok ezért 
ma „mondvacsinált sikernek“ akarják 
beállítani azokat az eredményeket, 
amelyek a magyar kérdések genfi tár­
gyalásánál Bethlen miniszterelnök ja­
vaslatát teljes mértékben támogatták. 
A francia sajtónak ez az igyekezete 
azonban a diplomáciai körökben is 
kellő megítéléssel találkozik. A fran­
cia lapok hamis beállításával szemben 
minden illetékes tényező megállapítja, 
hogy a magyar kérdésekben minden 
programmszerüett történt és ezzel a 
sikeres eredménnyel szemben semmi 
oka sincs a francia sajtónak, hogy 

a sikert a maga számára el- 
köayvelje és vitathassa.

Diplomáciai körökben megáliapitják, 
hogy a csehek ős ° magyar emigrán 
sok információira épített francia sajtó­

| „közgyűlésen“, könnyekig meghatva 
• köszön« meg — immár szokássá 
I váll megválasztását s boldog mo­

sollyal hoHgatta végig Schlotter 
Feme, leghübb csatlósa üdvözlő­
beszédet.

Tegnap, szerdán azonbaa keile- 
mellen meglepetés érte Márk Endrét 
és ptrlját. Ugyanis az Ügyvédi 
Kamara aleluöRéhea leérkezett az 
igazságügy minis rter leirata, amely 

a mű i év december 20-áu meg­
tartott enökvalasíió közgyűlés 
döntését hagyta érvényben, sem­
misnek nyilvánítva as azóta ren­

deseit közgyűléseket.
Kimondja mdg a leint azt is, hogy 
1925 december 31 én a „régi“ el­
nök, vagyis Márk Endre, mandá­
tuma lejárt és azóta csak az alel 
nőknek e‘t volna joga elnökölni. 
Kimondja még a leirat azt it, hogy

lag. Az ellenőrzés formájának részle­
tei még nem ismeretesek s érdemes 
közlést erre vonatkozóan csak a késő 
esti órákban lehet várni. Kiszivárgott , 
hírek szerint azonban ezen a téren is 
minden programmszerüen történik.

támadások, a genfi eredményekkel 
szemben sikerteleneknek bizonyultak 
és ez a kudarc keres visszavonulást a 
magyar eredmények kisebbítésében.

Lapvélemények a bizott­
ság döntéséről

Páris, junius 9. A jobboldali Ac­
tion Francaise, a Nouveau Siede, a 
Gaudoís és az Avanil egyszerűen 
regisztrálják a genfi határozatokat. 
Több lap a francia álláspont érvénye­
sülését állapítja meg. A Volon szerint 
a magyar pénzügyi probléma megol­
dása abból áll, hogy eltörlik a fő 
biztosságot, de a jóvátételi bizottság 
zálogául szolgáló jövedelmeknek, va­
lamint a 82 millió kölcsönrésznek 
ellenőrzése fenmarad. Magyarországnak 
jelenlegi közgazdasági és különö­
sen mezőgazdasági helyzete a legha­
tározottabb biztosítékot nyújtja a jö 
vőre vonatkozólag. Bethlen István 
gróf kívánságait lehetetlen meghall­
gatni, hacsak politikai kérdéseket nem 
akarnak belevegyiteni ezekbe a merő 
ben technikai kérdésekbe.

A Times vezércikkben megelége­

a szavazatszedő bizottságnak csapán 
ahoz lett volna joga, hogy a titkos­
ság megsértésével érkezett szava­
zatot semmisítse meg, nem pedig 
ahoz, hogy egy másikat is meg­
semmisítve, uj választást rendeltes-
sen el.

Ezek szerint az igazságügyminisz- 
teri leirat, mint illetékes helyről 
értesültünk, habár kifejezetten nem 
is mondja ki, mégis azt jelenti, hogy 
Márk Eidre elnökké való válasz­
tása semmis és az első választás 
alkalmával az egy, a titkosság meg­
szegésével érkezett szavazat meg­
semmisítésével kéllett volna az 
eredményt kihirdetni, vagyis

dr Körössy Kálmán ügyvédet 
egy szótöbbséggel elnöknek nyil­

vánítani,
így tehát dr Körössy Kálmán 1925 
december 20. óta az Ügyvédi Ka­
mara megválasztott elnöke s ezt a 
tisztséget az elnöki székhez gör­
csösen ragaszkodó Márk Endre, ha 
fájó szívvel is, de most már átfogja 
adni az őt méltán megillető jogos 
tulajdonosának. A kipotyogott köny- 
nyok ée a kevés haust keltfl- üd­
vözlő beszédek hiábavalóknak bizo­
nyultak.

déssel állapítja meg, hogy az eddigi 
magyar pénzügyi ellenőrzés megszün­
tetéséhez előreláthatólag

egyhangúan lógnak bozzájáralai. 
Bethlen jelentést tett a pénzügyi bi­
zottságnak, hogy Magyarország minden 
pénzügyi kötelezettséget teljesített, 
amit Smith népbiztos is megerősített,

A magyar albizottság 
ülése

Genf, junius 9. A magyar albi- 
zot'sig ülése fél 4 órakor kezdődött. 
Jelenvoltak Scyajola elnök, továbbá 
Chamberlain, Brland helyeit Paul 
Boncour, Benes, Tltulescu, Jovano­
vics, Bethlen István gróf magyar 
miniszterelnök, Smith főbiztos munka­
társaival és a pénzügyi bizottság 
tagjai.

Az ülés lefolyása sima és 
rendkívül kedvező volt 

Elsőnek Dubols terjesztette elő a 
pénzügyi bizottság jelentését a fel­
tett kérdésre. A jelentés Magyar­
ország pénzügyi egyensúlyának helyrej 
állítására és a főbiztos által gyako­
rolt ellenőrzés megszüntetésére vo­
natkozóan határozottan Igenlő.

Ép úgy, mint Ausztriában, a je­
lentés a II. számú jegyzőkönyv 
alapján bizonyos felügyelet fentar- 
tását javasolja a zárolt jövedel­
mekre és erkölcsös fennmaradó ré­
siére. A pénzügyi bizottságnak fel­
tett kérdésre Dubols állandóan az 
osztrák analógiára hivatkozva — a



t MHJDiirpa.p 1926 junius 10

felügyelet módját a követkeiökbon 
konkretizálta:

A aárolt jövedelmek felügyelete a 
trosstok feladata, akik eat as Álta­
luk kijelölendő megbízott hivatalnok 
utján végeik. A kölcsönrészletek 
felügyeletét

a féulgyl bixoitiág egyik fel­
hatalmazott tagja végit.

aki erre a trusstek megbisottjat is 
delegálhatja, minthogy e funkciók 
egyesítése már a munka kis meny- 
nyiségénél fogva is kívánatos. A 
megbízott kijelölése a trusstek és a 
pénzügyi bizottság későbbi meg­
egyezése alapján történik. A köl- 
csOarészek későbbi felszabadításáról 
a szükséghez képest a pénzügyi 
bizottság dönt.

Bethlen István gróf miniszterelnök
est a

javallatot elfogadja.
A jelentés végleges megszövegezése 

céljából holnap a Népszövetségi ta­
nácsülés előtt 10 órakor a magyar 
albizottság újból ülést tart.

Smith főbiztos lemon­
dása

Genf, junius 9. A népszövetségi 
tanác« magyar albizottsága elfogadta 
Smith főbiztos lemondását és kimon­
dotta, hogy julim I tői kezdve a fő 
biztosi állást éz ezzel a magyar állam • 
háztartás ellenőrzését megszünteti. A 
zálogok további felügyeletére és a 
népszövetségi kölcsön maradékának 
ellenőrzésére, mint ahogy Ausztriában 
történt, két bizalmi embert küldenek 
ki, akik azonban nem Budapesten 
tartják székhelyüket, hanem közös 
megbízottal képviseltetik magukat.

Ausztriával szemben is 
megszűnik az ellenőrzés

Genf, junius 9. A nemzetek szö­
vetségének tanácsa ma délelőtti ülé­
sének kezdetén elfogadta Chamber­
lainnek, mint az ausztriai bizottság 
előadójának határozati javaslatát, 
amely szerint a központi bizottság 
tevékenysége és maga az ellenőrzés 
1926. junius 30-ával megszűnik, 
miután Ausztria pénzügyi stabilitása 
immár biztosítva van.

.'/őzek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni Örök igazságban, 
Hsuk Magyarország feltámadásában.

Ámen

Válságban a Briand-kormány
Bécs, junius 9. A párisi sajtó vá'sígmak tartja a francia kormány 

helyzetét, mert Peret pénzügyminiszter bukása elkerülhetetlenné teszi a 
Brland kormány lemondását.

Rejtélyes gyermekgyilkosságok 
a Felvidéken

Kéjgyilkos zsidó kőszőrds
Budapest, junius 9. Kassáról je 

lentik: Eperjesiül eltűnt egy pénz­
ügyi tisztviselő 4 éves kis leánya, 
akit ké őbb Eperjes környékén az 
erdőban egy barlang mélyén

meggyilkolva találtak meg.
Azt hiszik, hogy a gyilkos ugyanaz, 

aki pár nappal ezelőtt Pondesku 
László gimnáziumi tanulót gyilkolta 
meg Kassán.

A felvidéki rendőrség faltevése 
szerint a gyilkos Magyarországra 
jött és valószínűnek látszik az a 
megállapítás, hogy a felsőzsoltai 
földmives lehet az illető, aki meg­
gyilkolta Miskolcon a kis Tarján 
Margitot és bestiális tette után el­
menekült Miskolcról és vérszomjas 
őrületében Losoncon és Eperjes kör­
nyékén követett el gyilkosságokat.

A debreceni tábla felmentette 
a rágalmazás vádja alól a miskolci 

„Magyar Jövő“ felelős szerkesztőjét
(A Hajdujöld tudósítójától.) Ér­

dekes pert tárgyalt szerdán délelőtt 
a debreceni királyi Ítélőtábla Al- 
mdssy-tanácsa. A vádlott Hubay 
Kálmán, a miskolci „Magyar Jövő“ 
című lap felelős szerkesztője volt, 
akit Halasi Andor hírlapíró, a „Mis­
kolci Napló“ munkatársa jelentette 
fel sajtó utján elkövetett rágalma­
zásért.

A „Miskolci Napló“ egyik tavaly 
júniusban megjelent számának „jó 
estét“ cimü rovatában Halasi Andor kis 
fejcikket közölt a miskolci Istváuffy- 
család villafelavatásáról, amelyben azt 
irta, hogy a viliiét „Grosch Adolf 
prépost kanonok szentelte fel fényes, 
mondhatni — a későbbi órákban —

lllnminált segédletlel“.
A „Miskolci Napló“ ezt követő 

számában azután helyreigazítás je­
lent meg Halasi Andor tollából, amely­
ben az foglaltatott, hogy a szerkesz­

Losoncon is ugyanolyan körülmé­
nyek között, mint Eperjesen, talál­
tak holttestet. Ez utóbbi esetben 
egy kereskedő 5 éves kis leányáról 
vin szó.

Pongrácz rendőrtanácjo», a kaitai 
rendőrség vezetője tegnap a déli 
órákban értesitette a miskolci rend­
őrség vezetőjét, hogy az eperjesi 
gyermekgyilkosság tettese önként je­
lentkezett. Ez egy

fioidmana Ármin navö zsidó 
kösiörGs,

aki sógorának leánya ellen követte el 
a merényletet, úgy, hogy a szeren­
csétlen gyermek kezei között halt meg. 
A bestiális gyilkos a tett elkövetése 
után elmenekült, de tegnap önként 
jelentkezett a rendőrségen.

tőséget a sajtóhiba pajkos koboldja 
tréfálta meg, miután a cikkíró nem 
„illuminált“, hanem „illusztris“ se­
gédletet irt közleményében.

Hubay Kálmán erre cikket irt a 
„Magyar Jövőbe“ s kétségbe vonta, 
hogy az „illuminált segédlet“ csak 
sajtóhiba folytán került volna Halasi 
Andor lapjába. Halasi erre rágal 
mazás miatt feljelentette Hubay Kál­
mánt, akit azonban a vád alól fel­
mentett a miskolci törvényszék.

A debreceni királyi ítélőtábla — 
ahova fellebbezés folytán került a 
sajtóper — szerdán délelőtt tárgyalta 
az ügyet és

Habay Kálmánt feimenlelto a vád 
alól,

. mert beigazoljak találta, hogy lap­
jában igazat irt és igy bűncselek­
ményt nem követett el. Az Ítélet 
ellen Halasi Andor semmisségi pa­
naszt jelentett be.

Menekülés közben 
agyonlőtt rablógyilkos
Sopron, junius 9. Az osztrák én 

magyar hatóságok a határon va” 
ságos hajtóvadászatot rendeztek Zi 
mermann Jánosra, aki az eirvie 
Báden melletti faluban

megölte és kirabolta sierelőjét 
és amikor üldözőbe vették, agyon, 
lőtt egy lovasrendőri, a rablógyü. 
kost nem sikerült elfogni.

Amikor fényképét közölték, többen 
jelentkeztek, akik azt állították 
hogy a rablógyilkost Sopronban lát’ 
ták még azután is, amikor a fény- 
kép után felismerték. Több halyen 
látták, azonban nem mertek hozzá- 
Dju!n!, mert tudták, to^y fegyver 
van nala. Legutóbb az a hir érke­
zett Sopronba, hogy a rablógyilkost 
oz osztrák csendőrök menekülés 
közben agyonlőtték.

atrocitások
Korai öröm. Az Ügyvédi Ka­

mara elnökválasztó operettegyüttese, 
melynek immáron hatodik és utolsó 
reprize is lezajlott, végérvényesen 
felsült s az a sok humoros jelenet, 
melyeknek határozottan tehetséges 
főszereplői: a kedélyes apa, Urai 
tenor, buffó, primadonna és a mel­
lékelt karszemélyzet ambiciózus tag­
jai kiváló alakításokat produkáltak, 
már csak mint jog-művészeti emlé­
kek foglalkoztatják városi társadal­
munk felzakíatott kedélyvilágát. Az 
igazságügyminiszter megsemmisítő 
határozata a Márk Endre-pártot va­
lósággal megsemmisítette s azok a 
meghatott liberális szavak, melyek 
Schlotter Ferenc ajkáról oly ihletett 
elvtársi hűséggel röppentek szét a 
zsidókkal megtömött pusztába,- mir 
semmit sem használhattak.

Az öröm tehát korai volt és vég­
telenül sajnáljuk, hogy Márk Endre 
gyorsan nekilendülő karrierje ily 
váratlanul kettészakadt, holott Ö 
derekasan rácáfolt kortársaira. Má­
sok ugyanis ebben az előrehaladott 
korban akkor sem fogadnak el tiszt­
séget, ha — történetesen megvá­
lasztják. Márk Endre azonban aey- 
nyira buzgó volt, hogy meg se 
választották és mégis elfogadta ..

Béna lelkek — csonka 
ország

(Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
1026 junius 6-án tartott népgyűlósén 

elmondotta IFJ. SZELE GYÖRGY.)
Valahány apostola és prófétája 

volt az emberi nemnek, mindenik- 
kel szemben közös volt az a vád, 
hogy szélsőséges, bűnös erőszakkal 
a világ bölcs rendjét akarja felfor- 
ditani. Pedig a legnagyobbtól, Krisz­
tustól kezdve, el egész a legkiseb 
big, nem azért jött egyik sem — ha 
igazán igaz próféta volt —, hogy a 
törvényt eltörölje, hanem hogy be­
töltse azt.

Honnan hát ez a végzetes és örök 
félreértés a nép és az Istentől ren­
delt vezetői között?

Onnan, hogy az átlag telkekből 
álló nagy tömeg mai ésszel akarja 
elintézni a holnap dolgait is; a pró­
fétákul kiválasztott egyesek pedig a 
mai napot is a holnapra gondolás­
sal akarják berendezni. Az aposto­
lok és próféták legnagyobb bűne és 
minden szenvedésének kútfeje min­
denütt és mindenkor az volt, hogy 
w egy, ki két, ki meg sok száz

esztendővel volt bölcsebb a maga 
koránál. Azt pedig, ugye, a mesé­
ből is tudjuk, hogy ritka fehér hol­
lónak a sürü fekete hollóktól nin- 1 
csen maradása.

Nem volt maradása Sokratesnek, 
aki már a vaskor hajnalán a ke- 
resztyénségben két ezer év óta ne­
velkedő modern ember leikével járt­
kelt kortársai között. Nem volt ma­
radása Galileinek sem, mert olyan 
igazságot talált kimondani, aminek 
a befogadására csak kétszáz év 
múlva érett meg a világ. De hogy 
térben és időben közelebbi példákra 
térjünk, nem volt maradása ugye, 
sem Széchenyi Istvánnak, sem Tisza 
Istvánnak, mert aki két-háromszá- 
zados jövendő magaslatairól akarja ! 
dirigálni a jelenkor történetét, azt a ' 
mai nap földszintjén járó-kelő em- : 
berek mindig idegennek, jött-ment- i 
nek, ellenségüknek fogják tekinteni. 
Es kell e mondanom, hogy azért 
lesz még nagyon hosszú időkön át 
idegen, jött-ment, ellenség a saját 
hazájában az ébredő magyarság is.

Ilyen ébredője volt a maga korá­
nak négyszáz év előtt Lionardó, az 
a Vinci faluba való olasz paraszt 
fiú is, akiben ma a tudomány és

művészet egyik legragyogébb hősét 
tiszteli a világ. Természetesen, mint 
afféle alkalmatlan ébredő lelket, öt 
is egész életén át kerülgette a gyű­
lölet és a bosszú; mert abban a 
korban, amikor egy építészeti mű­
remek megszületéséért százezrek meg­
rokkanását és halálát sem tekintették 
drága árnak, ez a vakmerő ébredő 
olasz többek közt, azt merészelte 
mondani, hogy: Emberek! Még a 
Michelangelo mester remek müvé­
nél, a Szent-Péter templom kupolá­
jánál is van egy sokkal tökéletesebb 
kupola, egy sokkal drágább és szen- 
tebb boltozat, annak a szurtos kol- 

. dúsnak a koponyája, aki a templom 
I tövén siránkozik könyörületért mert 
J enélkül az Isten-lakta, élő boltozat 
j nélkül az a másik, az a világraszóló 
. sem épülhetett volna fel sohasem. 
! Micsoda sötétség lakhatott akkor 

az emberi koponyákban, gondolják 
bizonyára igen sokan, mikor ilyen 
napfényes igazságért valakinek ül­
döztetést kellett szenvednie. Hiszen 
magától értetődik, hogy bármilyen 
tökéletes emberi alkotásnál mégis 
csak nagyobb érték a földön maga 
muASfeintöil a’koto,t és az ö lelke 
ihletével alkotó ember.

És ez valóban igy is van. Nálunk, 
embereknél, bármilyen véges és tö­
kéletlen teremtések legyünk is egyéb­
képpen, nincsen nagyobb érték a 
földgolyón. Mert ha egy napon az 
élet és kultúra minden más értéke 
veszendőbe menne is körülöttünk, 
amig az ember Isten leikével szü­
letik a világra, mindig megvan reá 
a biztosíték, hogy mindent vissza-

■ szerez, rekonstruál újra. De ha egy­
szer a kultúra örökké zsongó, apró 
műhelyeiben, magukban az emberi 
lelkekben aluszik meg a teremtő 
tűz, minden történelmi érték romba 
düledezik utána, mert nem lesz 
többé, aki fenntartsa és tovább épít­
gesse.

I Nekünk, minden örökségünkből 
' ki"u!lázott szegény magyaroknak, 
| bárki másnál több okunk volna meg­

szívlelni ezt az igazságot. Több 
okunk volna minden inás egyébnél 
jobban megbecsülni az egyetlen ér­
téket, aki ezeresztendö romjai alól 
úgy-ahogy épkézláb került elő: 
magát az embert, a magyar vérü, 
agyú és szivü, ezeresztendős magyar 
embert.

Na és mit látunk mégis? — Bi­
zony, bizony, e tekintben még a
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A hadseregföparancsnok 
Debrecenben

(AHajduföld tudósítójától.) Bulcsy 
Jánky Kocsárd lovassági tábornok, 
a hadsereg főparancsnoka szerdán 
Debrecenbe érkezett s szemlét tar­
tott a katonaság felett. A hadsereg- 
főpartncfnok valószínűleg a mai nap 
folyamán már el is távozik Debre­
cenből.

Külföldi vendégek 
az embervédelmi ki­

állításon
Budapest, junius 9. Lord Hunting- 

féld az a’sóház tagja, az angol par­
ii men’i élet kiváló szereplője és 
Sir Lionel Earls a közmunkahiva­
tal elnöke ma délelőtt megjelentek 
aa embervédelmi kiállításon, ahol dr 
Nikdn Lajos egyetemi tanár a ki­
állítás alelnöke kalauzolta őket.

Az angol közélet vezető szemé­
lyiségei kijelentették, hogy tudo­
mányos rész valósággal,

impozáns knltnrmegnyilatkosás 
és az az ország, amely ilyet produ­
kál, biztosan számíthat egy jobb jö­
vőre. Különösen a 'történelmi cso­
port, amit Nékán professzor rende 
zett, nyerte meg a londoni vendégek 
tetszését.

Ugyanakkor a tokiói egyetem kőt 
tanára dr Salo és dr Hasslguch or- 
vosprofeszorok is megjelentekés meg­
nézték a kiállítást.

Ezen a héten nagyobb osztrák és 
német, továbbá svájci és francia lá­
togató csoportok nézik mer, az ipar­
csarnokban rendezett kiállítást.

A kereskedelmi 
és iparkamarai állandó 
választott bíróságok
(A Hajduföld tudósítójától} Régi 

és folyton erősbödö kívánsága a 
kereskedelmi és ipari érdekeltség­
nek, hogy a kamarák mellett ál­
landó választott bíróságok azervez- 
tessenek, amelyeknek működése ese­
tén az érdekeltség körében felmerülő 
vitás kérdések sokkal gyorsabban 
nyerhetnének elintézést. A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara 
ve/r-tősége

tervba vette Ily vaiaololt btró- 
lógok felállítását

8 a kérdés ismertetésére felkérte dr 
Ujlaky G5za budtpesti ügyvédet, 
Debrecen város tb. főügyészét, ki a 
választott bíróságok felállításának je­
les elöharcosa s akit az Iparjog* 
védelmi Egyesület közelmúltban a 
kamarai választott bíróságokról «zóló 1 
tervezet kido'goz^s'v»! Mzott meg. '

Sikerült kinyomozni a botrányhős 
Balog* Bieter bécsi tartózkodási helyét
A debreceni ügyészség megindította a kiadatási 

eljárást
(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­

írta annak idején a H»jdufóld, hogy 
a debreceni városi uszodában a 
múlt évben történt botrány fő­
szereplője, Balog-Bleier Ferenc még 
tavaly megszökött Debrecenből is­
meretlen helyre, miután többren • 
beli sikkasztást, váltó- és okirathami- 
sitást követett el, sőt magával vitt, 
egy fiatal debreceni leányt is.

A rendőrség sokáig nyomozott a 
megszökött botrányhős után, de 
eredménytelenül. Most azonban újabb 
fordulat állott elő az ügyben, amenv-

Egy erdélyi magyar telepesgazda 
tragédiája

Megakarta menteni a telepesek földjét s az oláh 
községi delegátus szíven szúrta

Brassóból jelentik: A magyar 
telepesgazdákra szörnyű csapást mért 
agrárreformnak halottja van. Kádár 
Sándort, a temesmegyei Tergovest 
község magyar telepes gazdáinak 
delegátusát Baj Juon

oifci delegálás bat késsinrással 
meggyilkolta.

A megrendítő esetről a következő 
tudjsitást kaptuk:

Kádár Sándor Tergovest telepes 
község annyit sanyargatott népének 
bizalmából a kisajátításoknál a tele­
pesgazdák megbízottjaként azok sú­
lyos sérelmeit panaszolta fel.

Megtanulta az állam nyelvét, járt 
Bukareatben, hetenként többször Lú­
goson, hogy elhárítsa a szörnyű csa­
pást, melyet a lelketlenség a község 
szerencsétlen népére zúdított.

Amikor legutoljára Bukarestben járt,

Dr Ujlaky Géza előadását a kamara 
közgyűlési termében 

lulu 13 ái
vasárnap délelőtt fél 11 órakor.fogja 
megtartani.

Az előadás iránt, tekintettel tár­
gyának közérdekű jelentőségére, úgy 
a kereskedelmi és ipari érdekeltség, 
mint a jogászvilág bőrében élénk 
érdeklődd mutatkozik.

nyibeu a bécsi rendőrségnek sikerült 
ott megtalálni Balog Bleiert és erről 
értesítette a budapesti rendőrséget, 
amely a debreceni ügyészséggel kö­
zölte a nyomozás eredményét.

Most, mint illetékes helyen érte­
sülünk, a debreceni ügyészség

megindította Biiogb-Blelrrel 
nemben a kiadatási eljárást,

amely minden valószínűség szerint 
kedvező eredménnyel fog járni s a 
hirhedt botrányhős a bíróság előtt 
fog fe'elni bűneiért.

írást kapott a minisztériumból, amely 
elrendeli, hogy az állami rezervák

a telepesek birtokában hagyan- 
dók.

Tergovest községben mintegy kétszáz 
holdat tett ki ez az állam használa­
tára fentartott terület.

Kádár mindent elkövetett, hogy a 
minisztérium rendeletét végre is hajt­
sák. Eleinte a választásokra való hi­
vatkozással mi sem történt és mikor 
ezek lezajlottak, a helyszínére kiszállt 
vármegyei főjegyző és az agronom eb­
ből a területből 36 holdat a telepe­
sek birtokába visszajuttatott. A birto­
kosok bizva a hatósági rendelkezés­
ben, a földek szántásához láttak.

Ez eilen azonban a község oláh 
delegátusa, Blaj Juon hevesen tilta­
kozott, mire Kádár Sándor felszólí­
totta, hogy menjenek együtt Bá- 
líncra, ahol telefonon meg fogja tudni, 

vájjon változást szenvedett-e aa ere* 
deti rendelteié».

Blaj Juon beleegyezett ős igy 
együtt indultak el. Mielőtt azonban 
még a telefonhoz értek volna, Blaj 
Juon egy alkalmas pillanatban 

kirántotta kését és markolatig 
dőlte Kádár Sándor »Ivébe

és még ogysser a hátába szúrt. Ká­
dár azonnal holtan esett össze.

A brutális gyilkosság óriási fel­
háborodást keltett.

A debreceni egye­
tem uj dékánjai
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni egyetem egyes fakultásai 
most választották meg dékánjaikat 
aa 1926—27. tanévre. Ezek a kő* 
vetkezők leitek. Hittudományi kar: 
Sass Bile, prodékán Csikesz Sándor. 
Jogi kar : Márffy Ede, prodékán dr 
Ivdnyl Bélé, orvosi kar : dr Huzeiia 
Tivadar, prodékán dr Elicsher Gyula. 
bölcsészeti kar: dr Srabó Dezső, 
prodékán Miileker Rnső.

Az egyes kirok kiküldötték az 
elektorokat is, akik junius 14-én vá­
lasztják meg az uj dékánt.

—BMg *■■■■■ ............... ....

Kiöntött a Sajó
Budapest, junius 9. A felhőszaka­

dás miatt, mint Miskolcról jelenük, 
a Sajó kiőn'ött Bánrévénél és el­
árasztott hét községet. A Boldva 
völgyében ugyancsak hatalmas felhő­
szakadás folytán aa árvíz elöntötte 
Szentlőrád községet. Ládbesenyőn a 
viharnak

emberáldoiata la vas,
Kovács István földmi vest agyonsuj- 
totta a villám. Boldva ős Borsod 
község határában az ár az egész 
termést elvitte. Tiszaluc és Mezőnyék 
környékén a jégeső teljesen tönkre* 
tette a vetést.

Ugyancsak nagy,a kár Szani éa 
Boldvasailos községeknél is, ahol 
Boldva és Borsod községek határá­
ban az ár

aa egéiz termést elvitte.
Tiszai úe és Mezőnyék között jég­

eső vonult végig, amely teljesen 
tönkretette az idei termést, úgyhogy 
nagy ínségnek néz a vidék elébe. 
Heőcsaba és Mály között a Heö át­
csapott az országúton, úgyhogy ezen 
a szakaszon a forgalom szünetel.

Lionardo da Vinci sötét fejű kor­
társainál is hátrább járunk valami­
vel, mert azok néha megtudták be­
csülni az emberben legalább a ki­
válót, amig mi közöttünk az ilyenek­
nek kell a legnyomorultabbul el­
pusztultok. Bámulatosan légies ku­
polákat és dómokat építünk elméle­
tekből, hol a liberálizmusnak, hol 
a demokráciának, hol a legitimiz­
musnak, hol meg a szabad-király­
választásnak ; és elveink légvárából 
nem vesszük észre, hogy minden 
bizony csak papír, és levegő magyar 
ember, magyar nemzet nélkül, amely 
ezenközben pusztul, vész, temetke­
zik testében, lelkében.

Nem 1 Az integritás és a magyar 
jövő lehetősége nem az elméletek­
ben szunnyad. Sőt — a múltakon 
okulva — ma már .azt sem tekint­
hetnék a probléma végleges és tel­
jesen megnyugtató megoldásának, 
ha egy szép napon csak az ölünkbe 
hullana minden, Máramarostól az 
Adriáig, ahogyan a háború előtt volt. 
Mert mi biztosit ellene, hogy az 
integritásból nem lesz-e másnap 
reggelre ismét csonkaság?

Ez ellen bizony nem biztosítanak 
sem az elméletek, sem a Kárpátok 

bástyája, sem a befelé folyó magyar 
vizek kedves legendája, sőt — mint 
már tapasztalhattuk — nem biztosit 
még a szurony sem, ha azt a szu­
ronyt nem integer lelkű magyar em­
berek szori'ják öklükbe.

Integer lelkű magyar emberek, 
erős, egészséges, magyar lelkű ma­
gyar emberek, — Igen I — egyedül 
csak ők hiányzanak az integritás- , 
hoz, mert hiszen egyéb ma is meg- ' 
volna hozzá minden. Megvan’ az 
ezeréves, pompás magyar történe­
lem, amelyet nem tud többé meg 
nem történtté tenni a világ; meg­
van a történelem legnemesebben 
ragyogó koronája is, érckarimáján 
az Árpád-szentek halántékának a 
nyomával; sőt nem sülyedt a föld 
alá az ezeréves Magyarország sem, 
megvan az utolsó göröngyig, úgy, 
ahogyan sarkantyus csizmáiban vé­
gig zengett rajta az ezeréves magyar 
dicsőség. Megvan itten föld, ég, le­
vegő, az egész régi Nagymagyar- 
ország megvan, csak a magyar lé­
lek, a magyar élet., a magyar, nem­
zet, a magyar ember hiányzik be­
lőle.

Az integer lelkű magyar embert 
támasszátok fel halottaiból, magyar 

emberek I — és a fák, füvek, folyók, 
hegyek, ősi gránicok — higyjétek 
el I — azonnal visszapártolnak 
hozzá.

Ezer esztendő óta sok mindenféle 
kórság megpróbálta már a magyar 
lelket. Szellemi integritását, épségét, 
egészségét sokszor és sokféleképen 
megcsonkította. De egészen meg­
ölni nem tudta soha egyik sem, 
mert mindig életben maradt belőle 
valami; valami, ami a tiszta telkek­
nek a legnagyobb elesettségökben is 
örökre halhatatlan részök: hála az 
életért, vágy a gyógyulás után és 
reménység a feltámadásban.

Micsoda gyilkos méreg kerülhe­
tett újabban a magyar lélekbe, hogy 
a tisztáknak ezt a napsugaras, örök 
arcvonását is végkép letörölte róla. 
Hiszen mibennünk már az élet ösz­
tönös akaratához sincs elengendö 
erő és akárcsak egy epikureista. po- 
pány, trágár dalok és buja táncok 
között, szinte virágfüzéres parádé­
ban várjuk a bizonyos halált I Mi­
csoda ocsmány kórság lehet az, 
amely a magyar nemzeti lélek ellen­
álló erejét rövid néhány esztendő le­
forgása alatt ily szörnyen felemész­
tette ?

Sokáig kétségeskedtem, hogy sza­
bad-e, lehet-e a nyilvánosság előtt 
nevén neveznem ezt az öldöklő és 
piszkos lelki rákfenét. De azután 
azt gondoltam, hogy ha kint az ut­
cákon, a sajtóban, a színházakban, 
a társas életben éppenugy, mint a 
családi szentélyekben immár nyiltan 
és szabadon lehet öldökölni vele, 
akkor egyenesen kötelességünk azt 
kinyújtóztatni itt a maga felcicomá- 
zatlanul meztelen és aljas mivoltá­
ban, ha csak egyetlen tiszta magyar 
lélekben is lehet még reményünk, 
aki örökre el fog iszonyodni tőle. 
Ha netán a boncolás, minden óva­
tosságunk mellett is, itt-ott undorító 
lenne, tessenek azt képzelni, mintha 
bárban, kabaréban volnának, vagy 
pesti „sláger“ színdarabot élvezné­
nek, mint rendesen, csakhogy a 
nyugati kultúra mindezen áldását 
most lámpafény, parfüm és mámor 
nélkül, igazmondó, józan nappali vi­
lágítás mellett szürcsölik,

(Folytatjuk.)
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Tízmilliárdos 
fizetésképtelenség

Budapes', junius 9. Schweflet 
8 tudor tex ünagy kereskedő cág cső­
döt kért önmaga ellen. A cég

10 mtUlárddai lett liaetéiképlelen.
A fiaetésképteleoség oka egyrészt 
aa, hogy aa egyik londoni binkház 
felmondotta a cégnek nagyobb hitelét.

A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara 
állattenyésztési szakér 
tekezlete Hajdúnánáson

Hajdúnánási tudósítónk jelenti: A 
Tiszántúli Merögaxdssági Kamara a 
Tiszántúl állatit nyésitésének fellen­
dítése érdekében a kamarakerület 
számos helyén speciális állattenyés i- 
téai egyesületeket szervez. Hasonló 
egyesület megalakítása céljából uta­
zott ki junius 6-án Hajdúnánásra a 
Tisaántuli Mezőgazdasági Kamara 
nevében dr Rácz Lajos kamarai Igaz ■ 
galó, a vármegyei Gazdasági Fel­
ügyelőség képviseletében Surgoth 
Jenő gazd. főfelügyelő és Piacsek 
András gazd. felügyelő, ahol a hajdú­
nánási Gazdasági Szövetkezettel és 
a hajdúnánási Legelőbirtokossággal 
egyetértésben

állattenyésztési szakértekesletet 
tartottak a városháza nagytermében, 
mely értekezleten a nárási gazda- 
tarsadalom nagyrésze jelen volt.

Dr Rács Lajos igazgató beszédé­
ben kifejtette a nehéz gazdasági 
helyzetet, s rámutatva az állatte­
nyésztési egyesületek úgy köz-, mint 
magánérdeket szolgáló, nagyfontos- 
8águ gazdasági céljaira, az ezáltal 
elérhető szép eredményekre, a hajdú 
nánási gazdákat hasonló egyesület 
megalakítására hívta fel.

A hánási gaidák nagy helyesléssel 
fogadták az indítványt. Ifj Bertncsy 
Géza, a Hajdúnánási Gazdasági Sző 
vetkezet igazgatója mondott aztán 
köszönetét dr Rácz Lajos igazgató­
nak azon figyelemért, amelyet tanú­
sított a gazdatársadalommal szem­
ben és biztosította arról, hogy a 
vezetése alatt álló egyesü’et te'jes 
mértékben

kostájáról a kitűzöl! cél meg 
valósításához.

Pircsek gazd. felügyelő felülvágta
ezután a földmiveiésügyi miniszter 
Kamarához küldött, állattenyésztési 
egyesületek megalakítására vonat- 
koré, helyeslő leiratát és a Bereg, 
Szalmát vármegyékben alakult állat­
tenyésztési egyesületek alapszabá­
lyait, melyeket a nánási állatte­
nyésztési egyesület is változatlanul 
e fogadott.

Surgoth Jenő gazd. főfelügyelő 
szép beszéde után

megválasztották as elnökséget.
Elnök lelt: Csobány Antal, alelnö- 
kök: dr Csuka Lajos, Mikó Imre, 
ifj. Berencsy Géza. A fiatal egyesület 
adminisztrátorává, titkárává Takdts 
Z’ignjond ny. gazd. akadémiai tanárt, 
a hajdúnánási téli gazdasági iskola 
tanárát nevezte ki a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara nevében dr Rácz 
L’jos kamarai igazgató, köszönetét 
mondva a Kamara érdekében kifej­
tett kiváló munkásságáért, áldozat­
készségéért.

A gazdák egyhangú .helyesléssel 
vették tudomásul. A a értekezlet dr 
Pénzes Mihály polgármester szavaival 
ért véget.
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Borzalmas kegyetlenséggel meggyil­
kolták Klssármás község görög-keleti 

papját
Öt napig eszméletlen állapotban feküdt a rabló­

gyilkos lakásón
Kolozsvári tudósítónk jelenti: Bor­

zalmas rablógyilkosság történt a Kis- 
sármás melletti Mezősolymos község 
ben. A gyilkos Moldovan Sándor 
gazdálkodó, aki hihetetlen kegyetlen­
séggel végzett az áldozattal, Kalla 
Sándor görögkeleti lelkésszel.

Évekkel ezelőtt tízezer lejt adott 
Valla kölcsön Moldován Sándornak, 
akitől egyik földjét zálogba vette. A 
múlt hét keddjén esedékessé vált a 
kölcsön visszafizetése, amire Moldo­
ván hajlandónak is mutatkozott, de 
arra kérte Vallat, hogy

»

keresse fel a lakásán,
mett ott tartja pénzét. A lelkész meg­
jelent a gazdálkodó lakásán és áltál 
kezdve nyoma vezeti. Az eltűnés 
ügyében a csendőrség megínditotla a 
nyomozást, amely szombaton szenzá­
ciós eredményre vezetett. A gazda

Dühöngő férj, aki elől kerítésen 
keresztül menekül az asszony

Családi idill Hajdúböszörményben
(A Hajduföld tudósítójától.) Ifj. 

Antal Jáoos hajdúböszörményi gaz­
dálkodó 1924. november 21-én ittas 
állapotban összeveszett a feleségé­
vel 8 a veszekedés hevében meg­
akarta verni. Az asszony azonb n 
Bartalos Antal szomszédjához mene­
kült és kérte őket, hogy segítsenek 
rajta, zárják be az utca ajtót, mert

ha a férje elfogja, agyonveri.
Kis idő múlva Antal be akart ha­
tolni Botoséihoz és káromkodáséi 
közepette követelte, hogy nyissák 
ki előtte az ajtót. Mikor azonban 
látta, hogy nem engedik be, hátát 
az utca-ajtónak feszítette és 

betörte a kapni.
.........

Aktákat hamisított az oláh kultusz­
minisztérium vezérigazgatója

Mikor egy államtitkár megsemmisíti a miniszter 
rendeletéit — Egy diszkrét vizsgálat, mely in­

diszkréció folytán közismertté lett 
fellendítésének előmozdítása céljából 
meghamisította.

A vizsgálat folyamán egy kínos 
incidens is történt. A bizottság

(A Hajduföld kolozsvári tudósitó- 
Iától.) Az oláh közoktatásügyi mi­
nisztériumban hetekig tartó vizsgá­
latot tartottak, melynek során szen­
zációs bűntények kerültek napvi­
lágra. Az utóbbi hetekben ugyanis 
igen sok feljelentés érkezett

Ghitescu kultuszminiszter! állam­
titkár és vesét igazgató

ellen, akit aktahamisitással, okirat- 
lopássá’, csalással és más, Nagy- 
romániában nem sokat jelentő bűn­
tények elkövetésével vádoltak meg. 
Negelescu miniszter azonnal elren­
delte a „diszkrét“ vizsgálatot, mely­
nek lefolytatásával Voinescu szám­
vevőszéki előadót, Popovtci tábor­
nokot és Balanescu főfelügyelőt, az­
az három még büntetlen és közel­
ben levő közéleti férfiút bízott meg.

A bizottság megállapította, hogy 
Ghitescu

szásoá! több közokiratot el­
lopott,

ezenkívül tömérdek akta tartalmát 
önzetlen hazafiságból, a kultuszmi 
niszleriuml vezérigazgatóság anyagi 

Időközben az asszony a kerítésen 
keresetül a szomszédni’, Cseh BS- 
láéknál keresett menedéket. Barta- 
losék azonban nem hagyták annyiba 
a kapu betörést és feljelentést tet­
tek ifj. Antal János ellen magán­
laksértés vétsége miatt.

A debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa szerdán tartotta meg ebben 
az ügyben a főtárgyalási. A tanú­
vallomások alapján megállapította a 
vádlott bűnösségét és jogerős Íté­
lettel

5 napi fogházra Ítélte.
Antal János azóta kibékült a fele­
ségével és nagyban fogadozott, hogy 
többet nem fog hasonló eset elő­
fordulni.

ugyanis esténként egy amerikai rend­
szerű íróasztalban helyezte el az 
ügy iratait, melyekből kitűnt, hogy 
Ghitescu államtitkár Anghelescu volt 
miniszter „sa apróba" jelzésű ren­
delkezéseit

„No — Ghitescu“ megjegyzés- 
sei hatálytalanította.

Egy reggel az íróasztalt feltörve 
találták és a „diszkrét" ügy összes 
aktáit ismeretlen tettesek ellopták. 
Ezt természetesen újabb nyomozás 
követte, mely csak annyit tudott 
megállapítani az oláh hírlapok le 
leplező cikkeiből, hogy valószínűleg

magasrangu kuiluszmlnlszterl 
tisztviselők voltak az éjszakai 

belőtök,
akik a levitézlett vezérigazgató ál­
lamtitkár összes államtitkait az el­
lenzéki lapok rendelkezésére bocsáj- 
tották. A bűnügyi indiszkréció oláh 
kormánykörökben nagy visszatet 
gzést szült.

lakásán ráakadtak a szerencsétlen pap 
holttestére, amelyen

tét késszurás, öl bordatörés és 
egy nagy koponyaznzódás nyo 

mai éktelenkedtek.
Megállapítást nyert, hogy az áldozat 
nem szenvedett ki azonnal, hanem 
keddtől szombatig eszmeieden álla­
potban felrengett az elhagyott lakás­
ban. A bordatörések onnan származ­
nak, hogy a merénylet elkövetése 
után a gyilkos ráugrott a szerencsétlen 
pap vérben vonagló testére és

állal! kegyetlenséggel össze­
vissza rugdalta.

A gyilkos hétezer lejt vett magához 
az áldozat pénztárcájából. Ennek egy- 
részét elmulatta, a másik részét pedig 
az ámuló falusiak azemeláttára össze­
tépte és elszórta. A gyilkost, aki be­
ismerte tettét, letartóztatták.

Merényletet terveztek 
egy osztrák miniszter 

ellen
Budapest, junius 9. Bácsi jelen­

tés szerint az osztrák népjóléti mi- 
sifter ellen merényletet akart el­
követni egy nyomorgó ember. — A 
merénylőt, aki a parlament épüle­
tébe hatolt, a szolgák feltartóata - 
ták és átadták az őrségnek.

Töltött katonai revolver volt 
nála

és egy levél, amelyben az vol’, 
hogyha a miniszter nem segít rajta, 
akkor nem marad más hátra, mint 
agyonlövi. — A merénylőt letartóz- 
tolták. 

A debreceni ref. főgim­
názium tájékoztatása

a beírásról és iskolai dijakról 
az 1926—27 tanévre

Azokat a tanulókat, akik osztály- 
bizonyitványuk alapján jogosítva 
lesznek a következő osztályba való 
felvételre, a bizonyítvány kikapása 
után az osztálytanárok beírják ren­
des tanulóknak. Egy osztályba azon­
ban 56 növendéknél több be nem 
írható. A beíráskor fizetni kell kü­
lönböző mellékdíjak elmén az alsóbb 
osztályok tanulóinak 125 000 K-t, a 
felsőbb osztályuaknak 130.000 K-t. 
Akik a beírást elmulasztják, azok 
szeptemberben a felvételre nem szá­
míthatnak. A szünidőben tanulók 
nem vétetnek fel. A burásnál a 
jobb osztályzatú tanulók előnyben 
részesülnek.

Tandíj protestáns valláanaknak 
evenként 625 000, más vallásu­
nknak évenként 1,250 000 K.
A tandij félévi elöleges részletek­

ben fizetendő a kollégiumi pénztár­
ban. Ugyanott ívjukiut még külön 
bözö mellékdíjak címén 225,000 K 
fizetendő.

Tdpintézeti dijak dij fokozatonként 
a következők: évenkint I. dijfok 
424000, II. dijfok. 1,360.000, III. 
dijfok. 2,552.000, IV. díj fok. 3,740.000 
korona.

Internitusi dijak: évenként I. 
34.000, II. 136.000, III. 255.000, 
IV. 850.000 korona. A tápintézeti 
dijak évnegyedenként, az inieraátusi 
díjak félévenként előre fizalendők a 
kollégiumi pénztárban.

Akik I. osztályba akarnak beirat­
kozni, azoknak

juiins l én
elő kell jegyeztetni magukat az 
igazgatói hivatalban. Ez alkalommal 
be kell mutatni a születési, osz­
tály- és ujraoltási bizonyítványt.

A jövő iskolai évben ős az azt 
követőkben is, mint eddig, csak a 
négy alsó osztály lesz párhuzamos, 
a folyó iskolai évben párhuzamosi- 
tott V. b) osztály tehát megszűnik. 
E körülménynél fogva az V ik és 
VI. osztályba máshonnan jövő tanú 
lók fel nem vehetők.

Akik bármilyennemü iskolai ked­
vezményért óhajtanak folyamodói, 
azok kérvényeiket az igazgatóság­
hoz adják be

angnsstus 1 lg.
Később érkező kérvények nem vé­

tetnek figyelembe. Mellékelni kell: 
a tanulók szüleinek polgári állása 
ról, vagyoni viszonyairól és jövedel 
mérői szóló hatósági bizonyitváoy'. 
továbbá hatósági, vagy lelkész! bi­
zonyítványt a családtagok számáról 
és koráról,
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Nagy érdeklődés mellett, de kikiáltási áron 
alul árverezték a városi luxuspaloták lakásait 
Kétszáz érdeklődő Jelentétébeti egy teljes napán át folyt az árverés, 
amelyet csak ma fejeznek be - A Füvészkert-utcal üzletekre nem akadt 

bérlő
(A Hajduföld tudósítójától.) Bitka 

ús eddig még sohasem látott ese­
mény síinbelye volt szerdán délelőtt 
a debreceni városháza, ahol ekkor 
arvarelték a két városi luxaspiiotá- 
t an lévő lakásokat. A lakásárverés 
eddig Magyarországon az ismeretlen 
dolgok közé tartozott, hála azonban 
v irorank bölcs magisztrátusa leiemé 
nyoseégénok, ezentúl valószínűleg 
gyakrabban fogunk találkozni vele 
a lakásbörze dzsungelében, amely 
már eddig is számos fan'asatikus 
dologgal ismertette meg a publi­
kumot.

Kétségtelen dolog, hogy a lakás­
árverésnek less annyi haszna, hogy 
bizonyos árszabályozást fog előidézni, 
azonban a debreceni példa még itt 
helyben sem lehet irányadó, mert hi­
szen a szerdal árverésen modern, uj 
és mondhatni luxus lakú okát adtak 
bélbe, nem pedig olyanokat, mehek 
szegényebb tisztviselő emberek igé­
nyelt nem lépik túl.

Kétszáz árverelő
Annak ellenére, hogy a városi ta­

nács horribilis kikiáltási árakat ál­
lapított meg, a szerdai árverés iránt 
rendkívül nagy érdeklődés mutatko­
zott. Mintegy 200 árverelő jelent 
meg a városháza tanácstermében, 
amely szűknek bizonyult az érdek­
lődők befogadására úgy, hogy az ár­
verést a közgyűlési teremben kellett 
folytatni, illetőleg megtartani. — A 
•Kűvészkert utcai bérpalotában lévő 
lakások iránt— csodálatos módon — 
nagyobb koros'et mutatkozott, amit 
csak azzal lehet megmagyarázni, hogy 
ezek a lakások már novembsr 1-ére 
beköltőzhetők lesznek, mig a Balt 
hiányi-utcai bérpalotában lévő laká­
sokat csak 1927 májusában flöhet 
elfoglalni.

így történt aztán, hogy bár ezek 
a lakások sokkal jobbak mint a fű- 
vészkertiek, mégsem érdeklődtek Irán- 
tűk olyan nagy mértékben.

Négy üzletre nincs 
érverelő

Az árverés pontbrn 10 őrskor 
kezdődött meg a városi tanács tag­
jainak jelenlétében. Miszthy Károly 
főügyész és dr Vargha Elemér fő­
jegyző elfoglalták helyeiket az emel­
vényen, majd dr Csóka László al­
jegyző felolvasta az árverési felté­
teleket, amelyeknek legérdekesebb 
rendelkezése, hogy a bérletek oda­
ítélését illetőleg a városi tanács ma­
gának tartja fent a jogot.

Az árverés nem sok biztató előjel 
között kezdődött, amennyiben a Fú­
vósakért-utcai bérházban lévő négy 
üzlethelyiségre egyáltalán nem akadt 
jelentkező, hiába biztatta a megje­
lenteket Vargha Elemér főjegyző. 
Annál nagyobb erővel indult meg a 
bánatpénzek letétele után a lakások 
árverése.

Némelyik lakásra 10—20 árverelő 
is akadt, úgy hogy nem lehet cso­
dálkozni rajta, ha az árverést ma 
nem is tudták teljesen befejezni.

Árverés a Füvészkert- 
utcai bérház lakásaira

Először a Füvősakert-utcai bér­
palotában készülő lakásokra tartot­
ták meg az árverést. A földszinti 
3 szobás lakásért, melynek kikiál­
tási ára 29 millió volt, 28 millió 

korcrá’al Zö/d Jizsef tanácmok 
Ígért legtöbbet. A föld-ziati két 
szobás garaon lakásra («íkhltási ár 
21 750 000) Csajighr Józsefaó 23 
és fél milliós, S’i’golh Jmő gazda­
sági föfelógye'ö 23 millió) íj ínlatot 
tett, majd az ajánla'ok a lakások 
szerint a következőkéopan alakultak :

I. emeleti 3 szebis lakás. (Ki- 
kiUtási ár 29 millió.) Szepessy Fe­
renc 29 millió, Demeter I .tván fő­
reáliskolai tanár 27 millió, dr Haj­
nal Ernő földbirtokos 23 és fél 
millió.

I. eme’eti 2 szobás garzon lakás. 
(Kikiáltási ár 14 és fái millió.) Mis- 
kolczy Gyula orvos 21 millió, Hoór- 
Tempts Erzsébet 20,600.000.

A Szent Anna-utcai 
kikiáltási áron

Ezután a Ssent Aona-utca—Bttt- 
hiányi utcai bóipolota lakásainak 
árverése kezdődött mag és tartott 
továbbra is nagy vehemenciával, 
mert az elszántabb jelentkezők^ akik 
a Fűvészkert-utcii házban nem kap­
tak lakást, mlodmárou itt akarták 
biztosítani lakásaikat. Az árverés 
olyan sokáig tartott, hogy azt dél­
ben megkellett szakítani és csak 
délután 4 órakor folytathatták tovább 
a nagy versenyt.

A Szent Anna—Batthiányi-utcai 
bérház lakám'nál a következők vol­
tak az ajánlatok :

I. emelet 1. szám
3 szobás lakás. Kikiáltási ár 29 
millió. Legmagasabb ajánlat : Buday 
Sándor 26,500,000.

I. emelet 2. szám 4 szobás lakás. 
Kikiáltási ár 37,700000. Legmaga­
sabb ajánlat: Kreiker Álad árué 
35,000.000.

I. emelet 3. szám 3 szobás lakás. 
Kikiáltási ár 31,900.000. Legmaga­
sabb ajánlat: Dtczig Alajos 30 millió 
500.000.

I. emelet 4. szám. 4 szobás lakás. 
Kikiáltási ár 40,600.000. Legmaga­
sabb ajánlat: Rázsó Vilmos fog­
orvos 36.000.000.

I. emelet 5. szám. 3 szobás lakás. 
Kikiáltási ár 29,000.000. Legmaga­
sabb ajánlat: Papolczy Gyula 27 
millió.

I. emelet 6. szám. 3 szobás lakás. 
Kikiáltási ár 29,060.000. Legmaga­
sabb aján’at: Lázár Adolf 27 millió.

I. emelet 7. szám. 3 szobás lakás. 
Kikiáltási ár 21,750.000. Legmaga­
sabb ajánlat: Vallner Gyula 18 
millió 500,000.

I. emelet 8. szám. 3 szobás lakás. 
Kikiáltási ár 21,750.000. Legmaga- 
Esbb ajánlat: dr Nagy János ügy 
véd 18,900.000.

11. emelet 1. »im.
3 szobás lakás. Kikiáltási ár 27 
millió 550,000. Legmagasabb aján­
lat: özv. Ahátzy lanőné 20,700.000.

II. emelet 2. szám. 4 szobás lakás. 
Kikiáltási ár 36,250 000. Legmaga 
sabb ajánlat: Albert Gyula 26 millió 
200000.

II. emelet 3. szám. 3 szobás lakás. 
Kikiáltási ár 30,450.000. Legmaga-
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I. emeleti 4 szobás lakás. (Kikiál­
tási ár 40 millió.) Dr Hajnal Ernő 
földbirtokos 32100 000, Szől'ős Ár­
min 32 millió, Albert Gvula 31 millió.

II. emeleti 3 szobás lakás. (Ki­
kiáltási ár 27,550.000.) Dimeter 
litván főreáliskolai tanár 25 millió.

II. em tleli 2 szobás garzon lakás. 
(Kikiáltási ár 14 és fél millió.) Mo­
noki Nándor 14 millió, Siepetsy 
Foraoc tánctanár 13,500.000, Eisler 
Jenő 13 millió.

II. emeleti 4 szobás lakás. (Ki­
kiáltási ár 39,150000) Dr Vass 
Károly tanácsnok 22,500 000, Zová- 
nyi Jenő ny. egyetemi tanár 22 
millió, dr Ku'in Inra kúriai bíró 
20 millió.

luxuspalota lakásai 
alul keltek el
sabb ajánlat: dr Ujházy Sándorné 
24 200 000.

II. emelett 4. szám. 4 szobás la­
kás. Kikiáltási ára 39,150.000. Leg­
magasabb ajánlat: Hajós Géza 
27,200.000.

II. emelet 5. szám. 3 szobás la­
kás. Kikiáltási ára 27,550000. Leg­
magasabb ajánlat: Fischtr Jmő 
22,550.000.

II. emelet 6. szám. 3 -zobás la­
kás. Kikiáltási ára 27,550.000. Leg- 
>^egasabb ajállat; Werner Sándor 
22,000 000.

II. emelet 7. szám. 3 szobás la­
kás. Kikiállási ár 20,300.000. Leg­
magasabb ajánlat: Toka Ferenc 
19,2000.000.

II. emelet 8. szám. 3 szobás la­
kás. Kikiáltási ár 20,300,000. Leg­
magasabb ajánlat: dr Eisler Géza 
19,500.000.

III emelel 1 szám.
3 szobás lakás. Kikiáltási ár 26 
millió 100.000. Legmagasabb aján­
lattevő: Welsz József 21,600.000.

III. emelet 2. szám. 4 szobás la­
kás. Kikiáltási ár 34,800.000. Leg­
magasabb ajánlat: dr Kováts Andor 
25,400.000 korona.

III. e. 3. szám 8 szobás lakás. Ki­
kiáltási ár 29,000.000. Legmagasabb 
ajánlat Zoványi Jenő 21,300.000.

III. e. 4. szám 4/t szobái lakás 
Kikiáliási ár 37,700 000. Legmaga­
sabb ajánlat Stöllős Ármin 27 millió.

III. emelet 5. szám 3 szoba. Ki­
kiáltási ár 26,100 000. Legmagasabb 
ajánlattévő Somogyi Rezső 20 mil­
lió 200,000.

III. emelet 6. szá n 3 szobás la­
kás. Kikiáltási ár 26,100 000. Leg­
magasabb ajánlattevő Run József 
20,600.000.

III. emelet 7. szám 3 szobás la 
kás. Kikiáltási ár 18,850,000. Leg­
magasabb ajánlat Kovács Vilmos 
19,100,000.

III. emelet 8. szám 3 szobás 
lakás. Kikiáltási ár 18,850.000. 
Legmagasabb ajánlat 19 millió K.

Az árverést szerdán még este 
sem tudták befejezni, úgy, hogy 
azt ma, csütörtökön délelőtt 9 óra­
kor folytatják tovább a városházán. 
Ez alkalommal a 8iont Anna-utcai 
bérházban levő üzletek és a féleme­
leti irodák bérlete kerül árverés alá.

hírek
1926 Inlii 10. (Mtrtgk)
Prot; Margit. K*th.: Margit klr.

A SateorsiógUI látta«! lelsatta*
Jódat; Az időjárásban ném' javulta 

várható.

Közművelődé i könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan utca 70.), Uocskay 
(Cegéd-utca 22). Tisza (Péterfia-u. 76.)

— A Tina litván tndoniay- 
egyetsm éviáró ktagvOÁie. A Deb­
receni Tisza István Tudományegye­
tem az 1925—26. tanév bezárása 
alkalmából, vasárnap egyetemi köz­
gyűlést tart, amelyat istentisztelet 
fog megelőzni. Az egyetemi köz­
gyűlés rendje délelőtt háromnegyed 
11 órakor, a református kollégium 
dísztermében: 1. Hymnus. Énekli * 
református kollégiumi kántus. 2. 
Rektori megnyitó. Tartja: it Lencz 
Géza e. i. Rektor. 3. Alkalmi be­
széd a trianoni békével kapcsolat­
ban. Tartja: dr Kováts Andor ny. 
r. tanár, a jog- és államtudományi 
kar tagja. 4. Hiszekegy ... Szaba­
dos Bélától. Énekli a debreceni re­
formátus kollégiumi káutus. 5. Csi- 
kész Sándor, a református hittudo­
mányi kar dékánjának értekezése. 
6. A beérkezett pályamunkák mélta­
tása és a pályadijak kiosztása. 7. 
Szózat, énekli a debreceni reformá­
tus kollégiumi kántus.

— Tiséves találkozó. Felkérjük 
volt iskolatársainkat, akik 1916-ban 
érettségiztek a kegyesrendi főgim­
náziumban, hogy junius 19-én tar­
tandó 10 éves találkozónk előkészí­
tése céljából címüket jelentsék ba 
Balázs László orvosnál (Péterfia- 
utca 15), vagy Kuplnszky Sindor 
városi aljegyzőnél (Városháza).

— Efzáró Islenliszlalet a Dícry- 
ban. A debreceni tel. leánynevelő- 
intézet junius 12 én d. e. 10 órakor 
a Kossuth-utcai templomban évzáró 
istentiszteletet tart: 1, Kezdőének: 
XC zsolt. I. v. Tebenned bíztunk.. . 
2. Főének: .278. dics. 2. v. Boldog, 
ki csendes lélekkel. . . 3. Prédikál: 
Szele Miklós vallástanár. 4. Mozart: 
Oh Atyánk ■ . . Énekli a leányiskola 
énekkara. 5. Imádkozik: Dr Bote 
Károly vallástanár, 6. 286. dics. Zeng­
jen hálaének . . . Énekli a tanitónő- 
képzőintézet énekkara. 7. Kölcsey: 
Himnusz: isten áldd meg a ma­
gyart . . .

— A FőreáiiskoJa évzáró torna- 
Énnopélyo. A debreceni m. kir. áll. 
Fazekas Mihály főreáliskola szomba­
ton délután fél 5 érái kezdettel tanja 
évzáró tonaúnnepéiyét az intézet ud­
varán alábbi műsorral. I. Felvonulás. 
Himnusz. 2. 1—VII. oszt, tanulók 
zenés szabadgyakorlatai. 3. Magas­
ugrás. Ili. osztály labdajátéka. 4. Suly- 
lökés. II. a—b. osztály kötélhuzó ver­
senye. 5. Korlát, Rúdugrás. 6. Ge­
rely vetés. Lógyakorlatok. 7. Távol­
ugrás. 1. a—b. osztály játékversenye , 
(alagus) 8. Vívás. IV. a—b. osztály 
stafétafutása. 9. Nyújtó. V—VI—VII. 
oszt, stafétafutása. 10. Gúlák. II. 
Sorakozás. Jutalmak kiosztása. 12. 
Szózat. Elvonulás. A zenét az inlé 
zet fúvós és filharmonikus zenekara 
szolgáltatja. Helyátak: üllőhely 1. sor 
15.000 K. többi sorok 10.000 K. 
Állóhely 5000 K. Diákjegy 3000 K. 
A tornaünnepély megtekintésére fel­
hívjuk a szülők és az érdeklődő kö­
zönség figyelmét.

Mutassa meg rossz fogát, M 
müfogát Váry János fog- M 
műtermében Darabos-utca 18. E 
szám alatt. Kollegium mögött.
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Rádió műsor. Csütörtök, jun. 10. 
Budapest-. 9.80, 3.00: Hírek, köigardsig. 
4JO| Sí. Tüdős Klári divattudósitása. 
4 30: A Nemzeti Cserkésznagytábor elő- 
adássorozat*. Farkú Gyula dr előadáaa: 
,A cserkész kultúra*. 5.f 0: V gjátókdélután. 
1 Avarcsenko: Az fit gyilkos. Személyek: 
Bilevics, aa öngyilkos: Sármássy Miklós, 
a Belvárosi Színház tafia. Beregow mér­
nök : Dávid Mihály, a Magyar Színház 
tti ja, Liza szobalány. 2. a) Verheeren; A 
szél, b) Ady: A vállad, a vállad. Előadja 
Dávid Mihály, a Magyar Szinház tagi'- 3. 
Katalin. Vígjáték Itta: Fodor László. Sze­
mélyek : Katalin; Mészáros Kató, a Ma* 
gyár Szinház tagja, Angyal Balázs dr: 
Sáimáuy Miklos, a Belvárosi Szinház 
tr(ja, Gémes tanár: Vándor! Gusztáv, a 
Magyar Szinháa tagja, Jakab szolga: Dá­
vid Mihály, a Magyar Szinház tagja. 7.15: 
H r 8 Göttling dr németnyelvű előadása : 
Voting von deutschen Balladen. 8.30: 
Gy. Márkus Lily zongoraművésznő hang­
versenye, Szentgyörgyi Gyenes Lajos festő­
művész-tanár feloivuásával. 1. Chop'n: 
Giard Polonaise Brillante. 2. Debussy: 
Danse. 3. Bossi; Ultimo cante. 4 Corelli: 
G< volle. 5. Szentgyörgyvári Gyenes Lajos 
festőművész tanár felolvasása: ,A Vatikán 
és XI. Pius pápa*. 6 Gy. Márkus Lily: 
Gavotte anciene. 7. Liszt: Gnomenreigen 
(Manók tánca). 8. Liszt: XfL rapszódia. 
10.00: Kamaravw.

Külföld. Bécs <531 és 582.6) D, u. 4.15 
Hangverseny. 7.30: Esperanto, 7.40 : An­
gol nyelvóra. 8 : Szímfónikus hangverseny 
a Burgkertből. Himburg (892,5.) D. u,
4 40: Mozart-sz náták. 6: Teahangverseny 
W0 : Spanyol nyelvóra 8: Énekkar. 10: 
Tánczene. MCnster (410.) D. u 4: Melo­
drámák 8.40: Balalajka hangverseny. Bo­
roszló (418.) D. u. 4.30: Hangverseny. 
7.30: Lengyel nyelvőre. 8.30: Georg Kai- 
aor két egyfelvonásosa: 1. Friedrich und 
Anna, 2. Juana. Lipcse (452.) D. u. 4.30: 
Hangverseny. 8.15: Vig történetek. Mün­
chen (485 ) D. u 4 30—5.30: Quartett. 
7: Vegveskar: Német népdalok. 8.15: 
Mtircheni-est. Prága (368) D. u, 4.30—
5 30 : Seltelt. 6 : Német leadás. 7.30: A 
cf<h filharmónikusok hangversenye. G. 
Mahlor: VII, szimfónia. Sóma (425) D. u, 
5: Hitek, tőzsde, tánczene. 9.10: Rés-, le­
tek Lehár Ferenc Luxemburg grófja cimü 
operettből. Toulouse (430.) D. u. 8.45: 
Hangverseny. Lcndoa (365.) D. u. 4.15: 
Zene. 6: Tánczene 7: Előadás Le rd 
NorcthclifferőL 7 35 : Haydu interpretáció. 
7.40; Előadás. 8: Katonazene. 10.30: 
Zene.

— A Szent Erzsébet nöegyiet vá- 
ianlndnyl liléié. A Stent Erzsébet 
nőegyletnek ma, csütörtökön délután 
4 órakor a Katholikus Otthonban 
választmányi ülése less.

— Tflkfirgyárlás, kirakatok lük 
rösése, aalók cilsxo II üvege lése Sip- 
kovits, Szív-utca 5—15, Telefon 8 
-56.

— Katonai »akkünjvek: Szolgá­
lati könyvek, katonai térképek, új­
donságok állandóm kaphatók An­
talt? József könyv- és papirkeres- 
kedésében, Szentanna- és Varga-u. 
sarok.

SÜTEMÉNY 
könnyen emészthető és Ízletes, ha 

Dr Oetker-féle 
sütőporral és vanllllncukor- 

ral készül.
•.Vénykönyvet ingyen küld:

Dr A. OETKER
Budapest, Vili. Contl-u. ÍB.

— A pallagl éliaal elemi iikola 
ifjúsági vöröskereszt coportja 1926. 
évi junius hő 18 án, vasárnap dél­
után fél 5 érakor saját pénztára 
javán szinielöadást tart a kővet­
kező műsorral: 1. Prológ. Irta : dr 
Liszt Nándor. Szavalja: Síposa 
Márta II. oszt. tan. 2. Macska is­
kola. Vígjáték 1 felvonásban. Macska 
tanitó: Sári Gyula III. oszt. Macs­
kák : Halász Micuka II. oszt., Siposs 
Mártha II. oszt., Szabó Piroska III. 
oszt., Stolp Oki III. oszt., Harsányi 
Sándor III. oszt., Hajdú Erzsi III. 
oszt., Vajda Manci III. oszt., Sőn- 
berger Bori III. oszt. 3. Szavalat. 
Előadja : Császár Rózsi V. oszt. 4 
Rococó tánc. Előadják: Halász Mi­
cuka II. oszt, és Vajda Manci III. 
oszt 5. A kofa. Vígjelenet. Előad 
jak: Kofa: Császár Rózsi V. oszt. 
Nagysága: Horváth Irén V. oszt. 
Rendőr: Rácsai Gábor V. oszt. 6. 
Mi a haza ? Szinjáték 1 felvonás­
ban. Kovácené, kereskedőnél Hor­
váth Irén V. oszt. Dórika: Vajda 
Manci III. oszt. Törpe: Komor 
Sándor V. oszt. Dr Schmied, angol 
újságíró: Kovács Mihály II. istn. 
Mikes Kelemen: Sári Gyula III. 
oszt. Üveges tót: Halász Micuka II. 
oszt. Cigányleány: Nemecz Erzsi
II. ism. Hungária: Cakó Margit. 
Magyar babák: Siposs Mártha II. 
oszt., Stolp Oci III. oszt,, Szabó 
Piri III. oszt., Pocsai Irén V. oszt. 
Székely lányok: Császár Rózsi V. 
oszt., Cakó Ilus V. oszt. Rutén 
lányok : Király Margit I. ism., Hajdú 
Erzsi III. oszt. Polgáristák : Nagy 
Juliska III. oszt., Makhándi Mária
III. oszt., Árva Margit III. oszt., 
Sipos Eszti V. ősit. Francia baba : 
Kormos Mária. Kis huszárok: Po- 
rubaaky Egon, Sipos Pista.

színház
MO. or:

Csütörtök, junius 10. A csirkefogó, 
Hegedűs Gyula m. v.

Kolbay Ildikó vendégjátéka. A szín­
házi évad rosszul sikerült startja 
és meglehetősen egyhangú verseny­
futása után az utolsó napok moz­
galmas finisbe némi kis kárpótlásul 
sok szint és művészi értéket tudott 
felmutatni a sorozatos vendégsze­
replések révén. Ezek között is Kol­
bay Ildikó szereplésében látjuk a 
legjelentősebb sikert s az egyik leg­
tanulságosabb értékmegnyilatkozást, 
mert bebizonyította, hogy a lelki 
motívumokból forrásozó, komoly mű­
vészet még a felületesebb hatásokra 
épitő operett-milliöben is feltétlenül 
érvényesíti magát. Ennek az erőnek 
kifejezése közvetlenül egy silány és 
felháborító pesti erkölcstelenség, 
disznóságokkal agyontömött előadása 

Ingyen a jósT Rádiót 
cukrászdában

délután 3 órától éjjel 12 óráigII

Fűszer- és csemegeárú 
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

Telefon : 70
CSANAK JÓZSEF KRT.
Piac-u. 91 ez. Üzletében szerezheti be.

után nyilatkozóit meg, melyet a 
hypermodern fővárosi illés jónak 
látott vendégszereplés keretéül ki­
választani.

Kolbay Ildikó finom «és előkelő 
játéka, mely a disatingvált meg­
jelenéstől egészen a nemesen ki­
művelt énekművészeiig minden jó 
tulajdonságot kellemes harmóniában 
egyesitett, tökéletes hatással érvé­
nyesült. Hangjának iirai szépségei­
vel, fölényes énektecbnikai tudásával 
és játékának a mai világban oly szo­
katlan stílusbeli elegánciá jóval első­
rendű értékeket csillogtatott meg.

A kisszámú közönség a vendég- 
szerep'ő primadonnát lelkes ünnep 
lésben részesítette, de bt van kijutott 
a tapsból Antók Ferencnek is, aki 
minden tekintetben jó partnere volt 
Kolbay Ildikónak. A rendezői mü- 
érzék ezúttal sem ügyelt a spanyol 
etikettre, ami a darabban előforduló 
király cseppet sem uralkodói moz­
dulataiból is kitűnt.

Mint érdekes momentumot említ­
jük meg, hogy Szigeti Jenő — egy 
diplomatát játszott. (In.)

MozgösxInhAzak közleményei :
Csütörtök — Junius 10

Uránia
„A halál megvetöje“. Harry Piel 

legújabb kalandjai 6 felvonásban. 
Hwy Piel könnyű filmek legendás 
aiakjp, amit elsí sóiban mint utól- 
érhetlen ar ista érdemelt ki, más­
részről rendkívül férfits megjelenése 
a közönség osztatlan tetszésével ta­
lálkozik. A jelen filmen is, mint az 
igazság bajnoka szerepel és'e’.eplezi 
rendkívül érdekes mozzanatok után 
azt a szédelgőt, aki egy család kö­
rébe beférközik, hogy azok vagyo­
nát megkaparits>. Kísérők: Magyar 
Hirt dó és Ufa világhiradó.

Vígszínház
Bettauer hites regénye A valuta­

király után készült „Fekete hétfő“. 
Világattrakeió I A konjukturás idők 
egyik legendás Krözusának a törté­
nete, amikor ömlött a pezsgő és va­
gyonok támadtak a sárból, de az­
után jött a krach, a feke’e hétfő, 
amikor kiderült, hogy mindez csak 
szappanbuborék és amikor a siberek 
lesülyedtek oda, ahonnan nem volt 
szabadulás. Ezt a találóan megren­
dezett korképet a német színészet 
nagyságai játszók.

Jönnek péntektől Urániában: Vik­
tor Hugótól a „Nyomorultak“ és a 
„Fiorenci hegedűs“ Conrád Veidttel 
a Vígszínházban.

■eteer-noigóbu
Csütörlökön „A két csavargó“ (A 

montmartrei ke médiások). Világ­
attrakció I 2 rész egyszerre I 2 és 
félórás műsorok. Előadások fél 7 és 
9 órakor.

TESTEDZÉS
Országos középiskolai 
döntő futballmérkőzés

Budapesti mester utcai felsőkeres­
kedelmi Iskola—Debreceni állami fő. 
reáliskola csapatai közölt. A közép- 
iskolai futballbajnokságban fenti két 
csapat találkozik a döntőbe vasárnap 
délután 6 órai kezdettel a DVSC 
Diószegi-uti sporttelepén. A vidéki 
középiskolák bajnokcsapatának a 
budapesti középiskolák bajookcsapa- 
tóval való mérkőzése igen szépnek 
és küzdelmesnek ígérkezik.'

Előzőleg fél 3 órai kezdettel a 
Debreceni kath. gimnázium játszik 
a N)iregyházai ág. ev. gimnázium 
csapatával a kerületi bajnokság II. 
és III. helyéért. E mérkőzés után 
háromnegyed négy órakor az ezévi 
Magyar—Osztrák mérkőzés előtt is 
nagy sikerrel szerepelt budapesti 
középiskolák alsó osztályainak 165 
cm nél alacsonyabb csapata játszik 
a debreceni középiskolák válogatott 
csapatával. Akik a debreceni közép­
iskolák válogatott csapatában sze­
repelni akarna1', okvetlenül jöjjenek 
el a DVSC pályára pénteken dél­
után 4 órakor 2X15 perces váló 
gitó mérkőzésre.

A mérkőzésre jegyek előre vált­
hatók Springer József könyvkeres­
kedésében. (Főposta mellett.)

A DEAC országos atlétikai ver­
senye. Elhalasztotta DEiCa junius 
13-ra hirdetett országos atlétikai 
versenyét, mert az MTK nemzetközi 
versenye miatt nem jönnek a be­
ígért fővárosi atléták. —A verseny 
újabb terminusául julius 11 őt tűzte 
ki a DEáC vezetősége.

W TŐZSDE .
A korona Zürichben: 0 0072 30

Zürichi xAriet
Zürich, jun us 9.

Budapest 0.0072.30 Pária 15.76 
London 2514— New-vork 516.75, Brüzz- 
arei 15.85, Milánó 19.151/., Amsterdam 
207.70, Berlin 122-95, Bio 72.95, Sxófia 
3.75, Prága a 1529*/,, Varró 50.-, Selgríd 
9.11*/,, Su karait 2.10.

Hivatalos devizáéi folyamok :
Angol font 347.240 — 349.140, belga 

frank 2133—2173, csehkcrona 2111-2120 
dán korona 18.905 18.965, dinár 
1255-1263, dollár 71325-71625, francia 
frank 2093-2133, hollandi forint 28645- 
28795, lengyel zloty 70'0 -7850, leu 295- 
307, leva 518-523, lira 2624-2664, német 
márka 16992—17042, osztrák schilling 
10075—10109, norvég korona 15880— 
15980, svájci frank 13810-13860, svéd 
ko:ona 191C0-19160.

Gabonatőzsde
A tőzsdeidő elején a tiszavidéki buzit 

452.500—455.C00, a peítvdéki és a dunán­
túli búzát pedig 445 C00 koronával je­
gyezték. Az uj búza iránt is fokozatosan 
élénkül a kereslet és az uj búzában tör­
ténő kötések már túlhaladják a tavalyi 
búza kötéseinek számát. Az uj búzát 
365.000 koronával vásárolják. A rozs mé- 
termázsájá' 235.000 koronával jegyzik,

A liszt- és őrleménypiacon az irányzat 
szintén szilárd, amelyet a gabonanemüek 
drágulásán kívül elösegi i az is, hogy a 
külföldi relációban megindult a lisztüzlet. 
A fővárosi malmok a duplanullás búza­
lisztet 7850, a nulláslisztet 7650, a kettes­
lisztet 7350, a négyeslisztet 6100, a hatos­
lisztet 5600, a hetesllsztet 8500, a nyolcas­
lisztet 2150, a nullás rozslisztet 6100, az 
egyes rozslisztet 3600 koronával jegyzik.

A terménycikkek piacán a tengerit promt 
szállításra 230.000 koronával is keresik 
már. A zabpiac üzletiden. Az árpafélék 
piacán a takarmányárpáért 250.000 koro­
nát kínálnak. A magciacon csak elvétve 
történik egy-két kisebo kötés.

H
a venni, vagy eladni akar, ha il­

láit keres, a HAJDUFÖLD hír 
dőléseinek hűtős az eredméay -
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UNIO-RADIO
Debrecen iegdusabb rádió-felszerelési üt- 
kte. — Vásárlás előtt okvetlen keresse 
fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek díjtalan. Részletfiz. kedvezmény, 

HUNYADI-UTCA 14. sz.

Alapítva 1884 ben lelt fon 18 Alapítva 1884 ben

Killer Ede butorgyáros 
villanyeröre berendezett bútorgyára 

Debrecen, Ferenc József ut 68 szám
Nagy válzszték o c-ó és miibnto-oicban, előnyés ró ~ il ott tietéa re lg kapható I

Adebrecenlek találkozóit elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szálló] a az

szöllodü

Láb fájdalmak A I ■ I ' I r ■val készítőit für- ■ 

::..s Alpesi Lábsó sí I
Beszerezhető az összes gyógyszertárakban és droguáriákban.' 

^^^■^^dí^di^oijlrogueri^ebrecen, Virosház-épület.

ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszünteti.hurutos betegségeknél néí- 
... ktilöabetlen Kitűnő borviz.
Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

Gyászoló felek figyelmébe I
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt érák, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgáita 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudva r közelében

CSURKA
KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

II II ÉRTESÍTÉSE II !!

M. kir. pénzügyminisztérium.

13.736/1926. XIX. sz.

Versenytárgyalási 
hirdetmény

A m. kir. pénzügyminisztérium 
XIX. főosztálya a vámörsőgi lakta­
nyák legénységi mosdó berendezé­
seinek szállítására (m. kir. honvéd­
ségi előírás) folyó évi Inniuk bó 
14-re nyilvános versenytárgyalást 
hirdet.

A részletes feltételeket tartalmazó 
,Általános Szállítási Feltételek“ a 
m. kir. pénzügyminisztérium XIX. 
főosztály anyagi csoportjánál (régi 
pénzügyminisztériumi III. emelet 40. 
izámu szoba) és a debreceni vám­

őrkerület parancsnokságnál napon­
ként 12—14 óra között betekinthe- 
iők.

Budapest, 1926. évi május hó 
27-én.

PénzDgymlniszterlum 
XIX, lóosztály.

Egyszerű temetés felnőtt részére : 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, 2 lovas gyászkocsi: 7SO OOO kor.
Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden tem ét­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÄLLALAT
Kossu’h-utca 8. — Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

Képkeretezést, 
ablak gttielast, üvegtetők javítását a legolcsóbb árban készít 

BÓCZ LÁSZÓ képkeretező Debrecen, Bethlen-u. 41

forgács urifodrász
_ __________Arany János-utc* 2.

Permetezőgépek
valódi Vermore’, Sistom Vormorel, Veréb féle „Sugár“ 
s minden szőlő- és mezőgazdasági cikkek nagy lerakata

SESZTINA LAJOS
vasaagykereskedés Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. szám

324/1926. végreh. ez.

Árverési hlrdétmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezen- 

r\e Aö/t’|rré teszi, h>gy ■ derecskéi kir. 
járásbíróságnak 1928. éri V. P. 473 sz. 
végzése folytán dr Kőrtvályesi Sándor ügy­
véd által képviselt Nagy Zoltán végrehaj- 
‘•to JéJz,ére végrehajtást szenvedett ellen 
«75.000 korona tőkekövetelés a. jár. ere­
jéig elrendelt biztosítási és kielég tési 

folytán alperestől lefoglalt :» 
14,300 0.0 koronára becsült ingóságokra a 
derecske: kir. .árásbiróság 1929. V. P«. 
808. számú végzésével az árverés elren- 
? ute.7.én.’«annaí * kortbbi vagy felüllog- 
laltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperes lakásán Deredén, 875.000 korona 

!e®nd5 '"eltartására határ, 
időül 192«. én julis k) 11. aapjáuk dal- 
ntán 5 érája kitüzetik, amikor a biróilag 
efoglalt fialok s egyéb ingóságok a leg- 

többet ígérőnek késspénzfűetés melhtt, 
szükség esetén becsíron alul is el foguak 
adatni.

Felhivatnak mindzzok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mu'asszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Derecske. 1926. évi május hő 2-ik 
napján. >

t lirgttay Gyula 
kir. bírósági végrehajtó.

Már köztudomású, hogy minden talajonjés 
minden növénynél a szuperfoszfát, tho- 
massalak helyett egyaránt használhat« a 

Rhenania Foszfát 
amellyel Magyarorszságon is kitűnő 
terméseredményeket értek el. Használ­
jon tehát 25—27 százalékos annoncit- 
rátban, illetőleg talajsavban könnyen ol­
dódó, továbbá 3 százalék káli és 35 száza- 
lék inésztartalommal bíró por finomságú 

RHENANIA FOSZFÁTOT
Dukes és Herzog

Bpest, V. Zoltán.u. 6. Tel. 88-09, 122-74

408/1926. kgysz.

Árverési hirdetmény.
Dabrecen szab. kir. város árva­

székének 3611—5516/1926. szánra 
határozata folytán közhírré teszem, 
hogy kiskorú Sturm Jenő Endre tu­
lajdonát képező házi ingóságait, va­
lamint egy sárga, egy fekete kocsit, 
egy talyigát, vadászfegyvert, villa­
mos motort stb. 1926. évi {trains .hó 
11 Ikén, pénteken délelőtt 9 órakor 
Darabos utca 52. szám alatti ház. 
nál nyilvános árverés utján el fo­
gom adni.

Vételi illetéket vevő tartozik meg­
fizetni.

Debrecen, 1926. évi jánius hó 5.
Kiss Kálmán,

~ városi közgyám.

Al/»eAn I Jól és elegánsan ruházkodhat, I —vJlwOOn b ha férflruhaszükségletét a ■ ^xlCSOTl

HAJDÚSÁGI
Oi»iiiiliigiHriisiiMliliáiitiglialiili. Piac-utca 67. por Cinre lirjü imlni!
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| A népszövetség teljes ülésén Benes 
és Bencourt szólották a magyar 
kérdéshez. Chamberlain a kérdés 
generálit kezelését ajánlotta.

Ezután a magyar albizottságnak 
az ellenőrzés megszüntetéséről szóló 
javaslatát tárgyalták. — Debets és 
Smith

egybehangzóan megállapították 
lagyarorzzág pénzügyi egyen- 
gulyának teljes helyreáiHtását.
Sciajola javaslatára Snith főbiz­

tosnak viszsalépése alkalmából kö­
szönetét szavaztak és kimondották, 
hogy

a pénzügyi ellenőrnél jnlluz 1 ével 
megaz&nlk.

Bethlen István gróf miniszterelnök, 
aki az ülés egész tartama alatt 
Smith főbiztos old dán ült, nagy 
figyelem közben mondott köszönetét 
Magyarország nevében a Népszövet­
ség nagyértékü támogatásáért.

tanács határozata
a pénzügyi bizottság Tér Keni- 
lent jelölte ki a kölciőomarad- 
vány felügyeletének gyakorlá­

sával,
akit egy Budapesten székelő meg­
bízott fog ebben a munkájában tá­
mogatni.

c) a jóvátételi bizottság hozzá­
járulásának fenntartásával, úgy, amint 
azt a II. sz. jegyzőkönyv 6. cikke­
lyének 10. pontja kimondj), azoknak 
a módozatoknak a tekintetével, ame­
lyek mellett a külföldön működő 
ellenőrző bizottság a II. sz. jegyző­
könyvben körülirt hatáskörét gya 
botolni fogja, a következő rendel­
kezések nyernek alkalmazást:

au) a külföldön működő ellenőrző , 
bizottság közvetlenül fog érintkezni i 
a magyar kormánnyal.

bb) a II. sz. jegyzőkönyv 8. cik- , 
keljének 3. pontjában foglalt ren­
delkezések végrehajtása tekinteté­
ben a magyar kormány a külföldön 
működő pénzügyi bizottság meghí­
vására egy vagy több ember által 
fogja magát képviseltetni e bizott­
ság összejövetelén.

cc) A II. számú jegyzőkönyv 8. 
cikkelyének rendelkezései érvényben 
maradnak, eltekintve attól aa eset­
től, amelyben azok a fentebbi au) 
és bb) pontok alapján módosulást 
szenvedhetnek.

7. A tanács megbízza a pémügyi i 
bizottságot, hogy a magyar kor­
mánnyal állapodjék meg azokban a 
rendszabályokban, amelyek szüksé­
gesek ahoz, hogy biztosítsák a köl- 
csönmaradvány számla továbbvitelét, 
valamint ezeknek a tájékoztatások­
nak a tanácshoz való továbbítását.

8, Abban a pillanatban, amikor a 
főbiztos feladatának teljes sikerrel 
történt befejezése után a tanács ^ki­
fejezni óhajtja Smith J. előtt, hogy 
milyen mértékben méltányolja az

'■ általa végzett munkát az a körül­
mény, hogy feladata az eredeti pro­
gramúiban megállapított időpontra 
befejeződik

sióknak a személyi tulajdon­
ságoknak köszönhető, amelyek­
ről a főbiztos tanúságot tett 

önzetlen odaadáséval
én* biztos Ítéletével, a tanács háláját 
óhajtja nyilvánítani úgy neki, mint 
munkatársainak a tett szolgalatokért.

a Wiántínt réiiérli Matatták Sa 
Zimmermann», kon késiü jön 

ilyen alább negblzatáiri. 
üenfben eaek * körök azzal számol- 
lak, hogy Smith helyébe Zimmer- 
mannt fogják megbízni aa ellenőrzés 
vezetésével. A kisántónt álláspontját 
nem sikerült diadalra vinni, hanem 
a magyar kormány előterjesztését 
fogadtak el. Eszer'nt jullas 1 tői a 
magyar államháztartás ellenőrzése 
megszűnik. Igy tárgytalanná vált a 
Zimmerrnann-kembiiac^ó is. Bár a 
kisántánt genfi sajtóirodája minden­
áron agy akarja a dolgot beállítani, 
mintha a genfi határozat nem jelen­
teni a kisántánt tervinek kereszte­
zését, mégis u Népszöve'sig köriben 
mindenki megállapítja azt a tinyt, 
hogy ez alkalommal teljes kudarccal 
végződött a kisántánt Magyarország 
ellen Irányuló törekvése.

Julius 1-én megszűnik 
az ellenőrzés

Budapest, jun. 10. Genf bői jelentik:

A népszövetségi
Genf, junius 10. A népszövetségi 

tanács a magyar kirdisben a kö­
vetkező határozatot hozta: A ta­
nács

1. tudomásul veszi Smith főbiz­
tos XXIV. sr. jelentését.

2. Tudomásul veszi a pinaügyi 
bizottság jelentését Magyarország 
pénzügyi újjáépítésének eddigi előre­
haladásáról.

3. Epen úgy tudomásul vesd azo- 
a nyilatkozatokat, amelyeket az 
ülésen a pénzügyi bizottság elnöke 
tett.

4. Jóváhagyja a pénzügyi bizott­
ságnak azt az indítványát, hogy 
később döntsenek ama résznek fel­
használásáról, amely még rendelke­
zésre áll.

5. Megállapítja, hogy Magyaror­
szág pénzügyi stabilitása b ztositva 
van és hogy ebes képest a főbiztos 
működése 1926. junius 30 án a 
II. számú jegyzőkönyv 6. cikke­
lye 10. pontjának megfelelően vé­
get ért.

6. 1926. Julius 1 tői kezdve a II. 
sí. jegyzőkönyv 7. cikkelyének visz- 
szaállitására vonatkozó rendelkezések 
fenntartásával

a) életbelépnek a 2. sz. jegyző­
könyv ama rendelkezései, amelyek a 
főbiztos megbízatásának letelte után 
a bizalmiférfiakra háruló jogokra és 
kötelezettségekre vonatkoznak.

A biiilnllérflak fogják tehát 
gyakorolni a II.». jegyiőkönyv 
11. cikkelyének rendelkezéseihez 
képest a zárolt jövedelmek 

számvitelét
még pedig annak a személynek vagy 
azoknak a személyeknek közvetíté­
sével, akiket ebből a célból joguk 
ban all kijelölni a bizalmiférfiaknak, 
a magyar kormány megadja mind­
azokat a felvilágosításokat, ame­
lyekre működésük gyakorlása közben 
szükségük lehet.

b) a II. se. jegyzőkönyv 5. cik­
kelyében megállapított kölcsönmarad- 
vanyt liquid formájában fogják meg­
őrizni és a pénzügyi bizottság által 
kijelölt külön számlán fogják ve­
zetni. Meg kell adni mindazokat a 
felvilágosításokat, amelyeket a bi­
zottság esetleg óhajt az ilymódon 
jóváhagyott célokra fordított kiadá­
sokról. A bizottság tudomásul veszi, 
hegy

Az osztrák szocialisták szenzációs 
leleplezése Vázsonyiról

Az Arbeiter Zeitung Vázsonyitól kapta az orgoványi aktákat
Bécsből jelentik: Az osztrák szo­

ciáldemokrata munkásság hivatalos 
orgánuma az Arbeiter Zeitung egyik 
legutóbói számában feltűnést keltő 
cikket közöl. Minden leplezés nélkül 
megírja, hogy az orgoványi gyil 
kosságok adatait és hivatalos aktáit 
Vázsonyi Vilmostól, a napokkal ez

Kolozsvár mellett lezuhant 
egy oláh katonai repülőgép

Szerenciétlenség az oláh király kolozsvári fogadtatásánál
A repülógépkatasztrófak statisz­

tikájában Kolozsvár úgyszólván az 
első helyen áll. Minduntalan megis­
métlődnek a szerencsétlenségek s 
minden óvintézkedés ellenére az ál­
dozatok száma mindig szaporodik. 
Szerdán délelőtt 11 órakor újabb 
repülőgépszerencsétlenség történt a 
város határában. A Kolozsvárra ér­
kező király fogadtatására kivezényelt 
öt repülőgép közül az egyik, a má­
sodik csoport 82. számú gépe 

lezuhant, a gép elpusztult, a 
bentülök pedig súlyos aebeafiié- 
sek árán életben menekültek 

meg a balesetből.
A 82. számú repülőgép, melynek 

Kurt Joan őrmester volt a pilótája 
és Chomanic Emílián a megfigye­
lője, a pályaudvar fölött manővere­
zett, mikor nagy magasságban a 
pilóta észrevette, hogy a motor mind­
egyre kihagy, kétségbeesett erőfeszí­
téseket tett, hogy a motor defekt]ét 
valahogy megszüntesse, miután azon- 
bau ez a kísérlete kudarccal járt, 
e határozta, hogy leszáll. Három köri 
röpült bi a dombok fölött, keresve

Barna-Braun Sándor volt nép­
biztost Budapesten elfogták

Rendőri kézen az Esti Kurír, Világ és Színházi 
Élet emigráns-ágense - Debrecen egyik veres 

képviselőjével akart tárgyalni
(A Hajduföld tudósítójától.) Szer- 

dán reggel bizalmas jelentés érke­
zett a budapesti főkapitányságra, 
hogy Barna-Braun Sándor, a kom­
munista-zsidó hóhéruralom egyik leg­
veszedelmesebb népbiztosa, az úgy­
nevezett „Szellemi Termékek Taná­
csának.“ bolseviki veze öje pénteken 
este a fővárosba érkezett. A rend­
őrség arról is tudomást szerzett, 
hogy az „emigráns“ népbiztos

Györki Grósi képviselővel folyta­
tott tárgyalásokat,

majd a Színházi Élet című leány­
kereskedelmi közlöny szerkesztősé­
gében találkozott több kommunista 
zsidóval. Mindkét helyen azt fel­
világosítást kapták a kiküldött de­
tektívek, hogy az egyik detektív az 
Üllői utón

felismerte a gyapjas hajú isidét, 
aki bevallotta, hogy RéviszRóth 
Imrének, a Bécsből hazslopakodott 
Népszava-riporternek a lakásán rej- 

1 lözködött már napok óta.
Barna-Braun Sándor közéleti pá­

lyafutása az „Eslu című lapnál kez­
dődött el, ahol mint kiadóhivatali 
főnök száz- és százezer példányban 

előtt elhunyt poiniáusiói kapta.
VJzsanyi Vilmo < ugyanis 1919-ben 

Becsben tartózkodott s összeköt­
tetést tartott fenn az „Arbeiter 
Zeitung* szerkesztős Igével, amely, 
nek egyik bizalmas embere utján 
b e sAj tóttá rendelkezésére a szénié. 
cio< adatokat.

a leszállásra alkalmas helyet s ez 
sikerült is neki.

Elkerülte az apró házacskákkal 
beépített dombot, s olyan helyen 
szállt, illetőleg zuhant le, ahol már 
nem voltak házak. A katasztrófát 
azonban igy sem tudta kikerülni, a 
motor teljes erővel belefuródott a 
földbe, a propeller szilánkokba re­
pül*, a repülőgép szárnyai pedig 
pozdorjává zúzódtak.

A pilóta és a megfigyelő vére­
sen a gép roncsai kőié ké­

rditek.
A közelben foglalatoskodó lako­

sok és vasúti munkások rohantak 
elsőnek a szerencsétlenség színhe­
lyére és a romok közül nagynehe- 
zen kiszabadították az eszméletlen 
katonákat. Bevitték az egyik közeli 
házba, ahol nemsokára visszanyer­
ték öntudatukat.

Kurt Joan pilóta lábtörést és 
belső zuzódásokat, Gemahnic Emí­
lián pedig arc* és fej érülést és 
könnyebb belső és külső sérüléseket 
szenvedett.

nyomatta a hadsereget mételyező 
röpcédulákat. A kommunizmus alatt 
ö irányította a diktatúra sajtóter­
mékeit, majd 110.000 korona kék­
bankjegy elsikkasztása után

Kan Bélával együtt repülőgépen 
Oroszországba szökött.

Onnan Bécsbe ment, ahol eg?ik szel­
lem i vezére volt a Bécsi Magyar 
Újság cimü kommunista szennylap­
nak, mely Magyarország és a Kor­
mányzó tekintélye ellen éveken ke­
resztül gyalázatos ős becstelen agitá- 
ciót folytatott. Ezután Jugoszláviába 
ment, ahol mint a magyarországi 
zsidó sajtó megbízott ágense

kleaiköaölte ai Esti Kurír, Szín­
ből! Élet és a Világ kolportázs­

jogát.
Braun Sándor — úgy látszik — nem 
jól bánt a rábízott pénzekkel s a« 
Esti Kurír visszavonta tőle a meg 
bizatást. Ez és a Világ beszüntetése 
annyira megnehezítette a helyzeté', 
hogy kísérletet tett a hazajövetelre.

A fővárosi rendőrség nagy appa 
rátussal fogott Braun Sá-dór tűn 
tetteinek kiderítésére.

URÁNIA ____________________________
Viktor Hugó világhírű regénye

Nyomorultak
MA______________________ __ ____________________________ vígszínház

I
 Conrad Veidt és Elisabeth Bergner

A florenci hegedűs
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Egymillió kiscsavárgó 
Oroszországban

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
moszkvai „Izvestia“ cimtt bolsevik! 
újság egyik legutóbbi számában cik 
két közöl, melyben beszámol arról, 
hogy milyen ijesztő aránvokat ölt a 
szovjeturalom alatt aa elhagyott gyér 
mekok száma.

A közlemény szerint egész Orosz­
ország területén jelenleg 335 000-rn 
becsűik az elhagyott gyermekek 
számát, akik teljesen magukra ha 
gyalva tengődnek szerteszét az or­
szágban. — A ^hivatalos kimutatás 
szerint

300.000 elhagyott gyermek ögyo- 
leg Nagyoroasorsaág területén

23 000 et Ukrajnában, 5 OOO-ct Fa 
héroroszországban, 6.000-et a kau­
kázusi tartományokban és a többit 
a szovjetunió többi részeiben Írták 
össze.

Ezeken a szerencsétlen gyermeke­
ken kívül azonban még másfajta elha­
gyott gyermekek is vannak, akik a 
traszportálandó elhagyott gyermekek 
csoportjába tartoznak. Az ezen a 
néven ismert gyermekeket a vasul- 
ügyi népbiztosság egyik külön bi­
zottsága szülőhelyükre szállítja.

A hivatalos jelentések szerint je­
lenleg 24.000 ilyen csoportba tar 
tozó gyermek van nyilvántartva. Ez 
a szám azonban csak a hivatalosan 
összeírt gyermekek száma. De miu- 
den bizonnyal jóval felülmúlja azt a 
számot a hivatalosan fel nem jegy­
zett csavargó gyermekek száma. 
Sőt az összeirás alól kibújt csavargó 
gyermekek száma, illetékes meg­
állapítás szerint, borzalmasan nagy 
és megközelithetőleg is bajos azt 
felbecsülni.

Ezek a körök azt hiszik, hogy 
nem mondanak sokat, ha ezeknek 
az össze nem irt kis csavargóknak 
számát

810.000-rc becsülik.
Annyira elhatalmasodott ez a baj, 

hogy, ugylátszik, most már egye­
nesen megoldhatatlan feladat az 
oroszországi kis csavargók további 
sorsának ügye, mellyel szemben, 
mint annyi más oktalanul felidézett 
bajjal szemben, tehetetlenül állnak 
a szovjet urai.

Négyhónapi fogházra Ítélt zsidó 
uzsorás

Horribilis kamatra adott pénzt Weinberger nevű fajtestvérének

— Rádió-műsor. Péntek, jun. 11 
D. e 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgaz­
daság. 4: Hans Göttling dr németnyelvű 
mesedélutánja., 5: Friedrich Vilmos dr 
egyetemi tanár előadása. 5 45 : A KANSz 
köztisztviselői zenekar hangversenye a 
Vármegyeházáról. Vezényel Sze.-edi Saupe 
Gusztáv zeneigazgató. 1 F’otow : „Ma (ha* 
nyitány. 2. Sirding: Fiühlingarausohen 
3. Csajkovszky: Barcarola. 4. Dvorák: 
Humoreszk, Blauuw: The clock is playing 
(A zenéló óra) A magánszólamot Gács 
Rezsőné zongoraművésznő já ssza, 6. 
Aneli.fe : Nights of Gladness keringő. 7. 
Siede I Az erdei manók felvonulása 7.15.- 
Karinthy Frigyes irodalmi felolva ása. 
8 30 : Tarnay est. 1. a) Haide, b) Úgy 
mű ik, c) Milióra Énekli K. Sándor Mária, 
az Operaház tagja. 2. a) Találkoztam, b) 
Nézd .c) Éji dal. Énekli: Szedő Mik-

dr operaénekes. 3. a) Notturno, b) 
Humoreszk. Zongorán előadja a szerző, 
1 a?,.Bn£‘u' b) levendula, c) Fehér ház. 
hnekh : K. Sándor Mária, a m. kir. Opera- 
íí? ,la8ia 5. a) A kék Adrián, b) H r- 
mónia, c) Május Énekli: Szedő Miklós dr. 
*t*WorakÍ8éretet Tarnay Alajos, a szerző 

aiKÜLXÖLD: Bécs (631 és 6825 ) D. u. 
’•‘^Hangverseny. 7.10: Francia nyelv

‘-’0J Angol nyelvóra. 815: Hangver- 
seny-akadémia Hamburg (392 5.) D. u. 4 : 
h?Vyol?angverseny- ö: ráncz ne. 8 Die 
oerden Nachtigallen, operett 8 részben 
vB,LZene-.?'r08S!10 <418-) D. u. 4: Hang 
v“’®nT- L'PCse [(462.) D. u. 4.3: Hang 
que.njn 6,30! Könyvismertetés. 8.15— 
g*,„- D«kdai szerzői est. 915-11,30: 
SzahŐ.“^6- Mün°hen (485.) D. u. 4.20: 
.ia.Íí hanKv«8env. 6 30: A Tanhaeuser 
H.’!*8’- Pr4W (368) D. u. 4 30-5.30: 
zónon £eny- 7: Né>net leadás. 8.02 > 
4°ngorahangvers;ny és kamarazene-est.

(A Hajduföld tudósítójától.) Bőn 
Jónás debreceni kereskedő uzsora 
vétség miatt került a vádlottak pad­
jára. A debreceni törvényszék Bod- 
tanácsa csütörtökön vonta Bőmöt 
felelősségre s miután a tanúvallo­
mások alapján a vád beigazolást 
W/°rt| ^napi fogházbüntetésre

A vádirat szerint Bőm Weinberger 
Sándor vásári árusnak 1924. április 
6 án csak oly feltétellel volt haj­
landó 6 millió korona kölcsönt adni, 
hogy

az első hónapra 3 millió korona 
kamatot, azontúl pedig hali 2 
százalék kamatot fog tizetnl.

Miután Weinbergernek az összegre 
egy házvé’.el miatt szüksége volt, 
hajlandó volt a kölcsönbe a nagy 
kamat mellett is belemenni. A vád­
lott a főtárgyalótok folyamán elis­
merte, hogy tényleg adott Wtinber- 
gernek 6 millió korona kölcsönt ós 
hogy aa adóslevelet 9 millió koro­
náról állították k>, de kijelentése 
szerint a 3 millió nem kamat, hanem 
haszonrészesedés volt. — Ugyanis 
Weiuborger a Rácz Mihályné-féle 
Székely-utca 18. szám alatti házat 
13 millióért több társával együtt 
azzal a célzattal vette meg, hogy 
azt a konjunktúra kihasználásával 
drágábban eladhassa és a kölcsön a 
házvételhez k Heteit. — A vételnél 
Weinberger miadössze 2 millió ko­
rona foglalót adott, mire pedig a 
fizetés esedékessé vált, a 13 millió 
ért vásárolt házat 25 millióért kér­
ték tőle. Előadta még a vádlott, hogy 
a kölcsönből kifolyólag polgári per 
is volt köztük és a bíróság meg. 
Ítélte a követelését Weinbergerrel 
szemben. Wein' ergar kihallgatása 
alkalmával előad % hogy a házat 
azért akarta megvenni, mert a Tí­
már- utcán egy házmesteri pinceia- 
kásban laktak, ahol édesanyja ál­
landó zaklatásnak volt kitéve. — 
Semmiféle haszonrészesedésről közte 
és a vádlott között soha szó sem 
volt, a 6 millió koronát kölcsön- 
képen kapta és az első hónapra 
azért Bőm 3 millió korona kamatot 
számított, mig a további időre heti 
2 százalékot kötőit ki.

A házat nem haszonra vette és 
nem több társával, hanem egyedül. 
Előadta még a sértett azt is, hogy 
1924 május 30-án a 3 mil'ió korona 
kamatot kifizette a vádlottnak, az 
azonban ebből csak 1 milliót tudott 
bo törlesztésre, mig

2 milliót kamat fejében svánaolt 
e', eionhlvül ismételten törlesz­

tett 2 millió koron it.
Elpanaszo’ta Weinberger a bíróság 
előtt azt is, hogy a polgári por fo­
lyamán több alkalommal szenvedett 
végrehajtást és ez annyira megvi­
selte az idegeit, hogy öngyilkossági 
szándékkal marólúgot Is ivott.

Brrger Izidor, a vádlott sógora 
tanú vallomásában a sógorát terhelő 
adatokra nem igen emlékszik vissza, 
anná' élénkebb azonban a fantáziája 
amikor Weinberger B5m ellen kezd 
tanúskodni. Beismeri, hogy a kölcsön 
létrejöttében közreműködött és ezért 
500 ezer koronát kapott. Vallomá­
sára a bíróság nem esketi meg. — 
Daríci József szobafestősegéd elő­
adta, hogy úgy Bőm, mint Wein- 
berger a 6 millió korona kölcsönnel

a 3 miiliob in mint kamatban, nem 
Ömint haszonrészesedésben ,ál- 

tak meg.
Kijelenti továbbá,hogy Weinberger 

elkeseredésében tényleg

öngyilkosságot akart elkövetni 
és ebbon ö akadályozta meg.

A perbeszédek elhangzása után a 
bíróság Ítélethozatalra vonult vissza 

bűnösnek mondva ki Bőm Jónást 
uzsora vétségben,

4 hónapi fogházra
/ millió korona pinz büntetésre

és
as

és 1 millió korona pinz büntetésre 
ítélte. Az Ítélet ellen az ügyész sú­
lyosbításért, a védő és az elitéit eny­
hítésért felebbeztek.

Debrecenben is dühöng 
a szakszervezeti terror

A szakszervezeti titkár szabja mag, hogy ki dolgozhat 
az építkezéseknél

(AHajduföld tudósítójától.) Ország | építkezésnél a munkások nem en-
szerte ismert az a rendkívüli terror, 
amelyet a szociáldemokrata szak 
szervezetek vezetői fejtenek ki a 
munkássággal szemben. Legújabban 
Debrecenben is olyan felháborító 
esetek történtek, amelyek mellett 
már nem lehet szó nélkül elmenni.

Több Ízben megtörtént ugyanis, 
hogy a szociáldemokrata szervezetek 
építő-csoportjának titkára

nem engedőit munkába állani 
olyan munkátokat, akiket már 

a vállalkozó alkalmaiéit.
Legutóbb a város polgármesteré­

hez is érkezett panasz emiatt. Egy 
s sociáldemokrata épitőmunkás, — 
akinek a nevét itt érthető okból nem 
közölhetjük, — panasszal fordult a 
polgármesterhez, hogy egyik városi

gedték munkába állani, mert Czim- 
mer Lajos szaktitkár nem adott 
neki igazolványt és az építkezések­
nél csak azokat a munkásokat en­
gedik dolgozni, akik a szaktitkártól 
igazolványt visznek.

Remélhetőleg a polgármester mi­
előbb erélyes intézkedést tesz ebben 
az ügyben, mert hiszen tűrhetetlen 
állapot, hogy a szakszervezet ön­
kényesen válogassa meg, hogy ki 
dolgozhasson. Lehetetlen tűrni, hogy 
egy szakszervezeti titkárocska ön­
kényétől függjön a magyar munká­
sok egszisztenciája, mint például az 
általunk felemlített esetben is, mi­
kor a panaszt beadó munkás állás 
és kenyér nélkül van a szakszerve­
zeti titkár önkénye miatt.

Nyolcezer cserkész vesz részt 
a júliusi nemzeti nagytáboron 
Baden Povell, a cserkészet megalapítója Budapesten

(4 .
adtunk már arrö<, hogy s Magyar 
Crnrkész Szövetség júliusban nem 
zeli nagytábort rendóz a budapesti 
Szuuyogszigeten, ezen a nagysza­
bású megmozduláson részt vesznek 
az összes magyar cserkész csapatok, 
akik mellett ;

bejelentenék réisvelelAket a iö- 
rösök, angolok, dánok, svájciak, 

osztrákok, olaszok,
akik mintacsapatokat küldenek a 
magyar nemzeti nagy táborra. Erre 
az alkalomra Budapestre jön Baden 
Povell generális, a cserkészet meg­
alapítója is.

A Szunyogszigeten 8000 cserkész 
hétig fog táborozni.

linden cterkéiz 250 000 ko­
ronái fisét a nagylaborban há­
romheti teljes ellátása fejében.

tacoECok és kereskedősegédek, 
tehát a legszegényebbsorsuak, csak 
107,000 koronát fizetnek, de ebbe 
élelmezésük költségei nincsenek bele-

Hajduföld tudósítójától.) Hirt

3

A

Olcsón 
szépet

ÓtKornfeld
divatáruházában (Arany Bika épületben) 

vásárolhat II K?lapofe, fehérnomüek, nyakkendők, férfi és női ha­
risnyák nagy választékban.

számítva. Esek különben miudayájan 
leventekötelesek is egyúttal.

Azonkívül igen sok cserkészcsapat 
fog majd a Szövetségtől függetlenül 
túrákat rendezni. így táborozni fog­
nak egyes csapatok a B «laton mel­
lett és a Mátra hegységben is. Da

Nómetorsiigba és Olataorsaágba 
is igen sok cserkéss utaslk ta­

nárok «esetésével.;
Természetesen ezek a külföldre -» 

induló csapatok az oltani cserkészek 
vendégszeretetét élvezik majd és 
ennek fejőben német és olasz cser­
készek fognak a nyáron Budapestre 
jönni.

Ereknek a vendégeknek a magyar 
vasúti társaságok valószínűen szintén 
megadják mejd azt a kedvezményt, 
amelyet a magyar cserkészeknek 
nyújtanak.

— A „Hatvani“ egyetemi öreg- 
CSerkéSECtapit, a 3. cierkésztörvényt 
azeinelőtt tartva — a caerkéaz, ahol 
tud, segít, — felkéri Debrecen város 
összes lakás- és kosztadóit, hogy akik 
az 1926—27. évre egyetemi hallgatói 
vagy hallgatónőt ellátásra óhajtanak 
elvállalni, azok szíveskedjenek igényü­
ket junius 17-ig saját érdekükben be­
jelenteni. A levelező-lapon kérjük 
feltüntetni a pontos lakáscímet, a koszt 
vagy lakásadónak e kérdéssel kapcso­
latos kérdéseit. Ezzel az egyetemi 
öreg cserkészcsapat részint a hallgató 
és hallgatónőknek, illetve a lakás- és 
kosztadóknak óhajt cserkészönzetlen­
séggel szolgálatot tenni. (Cim Ignáczy 
Béla öregcserkést Debrecen, Tisza 
István internátus, Simonyi ut 16/a)
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Külföldi lannlmánynlak. A Magyar 
Jiáltkülügyi Bizoltaág (Budapest, Vili., 
»zentkirályi-ulca 10., 1. emelet) a uyár 
olyanén páriái tanulmány utakat ren- 
lez. A második csoport junius 28 án 
adui Wien—Zürichi vonalon Páriába 
a nyolc napi párisi tartózkodás után 
^ausanne — Domodossola— Milano— 
)esenzano (Gardató) Riva—Innsbruck 
-Wien útvonalon jön Budapestre. A 
snulmányut 14 napig tart. Részt 
ételi dij 2,680.000 kor. Jelentkezni 
•hét a bizottságnál naponta 3—4 óta 
özött [unius 14 ig.___________________

k lövölde helyén lesz 
a cserkészház

(4 Hajduföld tudósítójától.} la- 
leretes, hogy a debreceni cserkész 
őrület már régebben 5 hold főidet 
ért a várostól egy cserkészotthon, 
letöleg cserkébsháa céljaira. A vi­
lii tanács akkor azt javasolta, 
így a nagyerdei csőszháa háta 
egett adjanak 1200 négyszögölet 
cserkészeknek, azonban a jog- és 

Snzügyi bizottság ezt a területet 
- már csak kicsiny voltánál fogva 
tm tartotta alkalmasnak és igy 
dhivta a városi tanácsot, hogy a 
lerkészek számára valahol máshol 
dőljön ki alkalmasabb területet. A 
árosi tanács a csütörtöki ülésén 
iglalkozott ismét a kérdéssel és 
gy határozott, hogy a cserkész- 
thon számára a kileltpltendő ka 
női lövölde helyén jelöl ki telket 
! földet, melynek nagyságát csak 
fsőbb fogja megállop tani.

Lz Újságíró Sorsjáték 
eredménye

Az Ujságiró Sorsjáték 1926 junius 8 án 
egtartott sorsolásán a kivetkező számú 
írsjegyek nyertek> 369042 négyüléset 
itomobilt, 6473 Méray motorkerékpárt, 
826 és 215943 ezüst jarálniereket, 288615 
üst tálcát, 145069 és 395885 arany cUa- 
ttatárcákat. 287969 Pfaff varrógépet, 
455, 297930 299572 kerékpárokat. 60545 
agyar remekírók 55 kötetét. 65084 arany 
rftórát, 19^626 bronz akts.obrot 77C81 

293156 arany női karórákat, 177537 
uzsa Összekötő szőnyeget, 321'41 ezüst 
nyérkosarat, 217860 226873 és 370 16 
üst retikülöket 186632 és 258542 ezüst 
gareltatárcákat, 1660,21726 176450 arsny 
kröket. 373819 Globus-zománcrechaudot, 
783 127435 165142 204911 219010 232319 
8714 267234 348631 885165 zömére 
mbonniereket, 16594 55883 154663 213013 
5568 ezüst férfiórákat 42705 239736 
292792 arany brooheok t tokban. 161180 

lány teáskannát, 7103 23914 6.517, 
717 85818 89249 11334 143828 169619 
4461 ezüst öngyújtókat. 1041 2110078208 
70 181224 215867 233261276461 285694 

8222 ezüst gonibgarniturákat, 10556 
684 171721 281554 309474 éjjeli szék- 
ny lámpákat, 1669 101375 >64664 236651 
1278 7336 >04488 165583 215566 323020 
703 105789 173269 236237 381911 
684 IC6962 >70786 237872 337308 
72 107688 171652 257662 338193 39238 
8182 172992 248869 344267 34411
1766 180352 259881 847576 84572
3230 186572 251012 349703 35014
3406 189573 251810 362628 42246
7117 192433 252913 356515 42368
9384 19 233 254974 369926 43256
0921 195968 266379 360058 48522
1044 199161 227614 837533 57809
1333 200104 275463 874658 67676
6029 200769 278341 375479 68765
8432 2(0986 278675 878593 69439
8456 210295 280475 879457 69726
8688 210538 283355 380843 76455
5997 2115C6 283398 381758 78558
0318 214715 284540 884878 81733
1631 222854 285426 338129 84969
3381 222.68 290131 389127 969,5
5449 423194 299047 390577 99262
1527 227181 30376 899960 100665 

13414 229562 305758 különféle nyore- 
énytárgyakat, 29076 és 220736 h-sugárzó 
ilyhs és rechsndokat, 289613, 857120 és 
>7023 amerikai vasalókat. Föhnjás aug. 
án, ne'yben minden sorsjegy résztvesr. 
zen a húzáson kerül «sorsolásra a négy- 
tázmillió koronás főnj ere mény, a tia va­
in busa.

Micheily bécsi koplalómüvész 
ötvenhat nappal meg akarja javítani 

a világrekordot
Kalitkájában tudományos könyvet ir a koplalásról

Bécsből jelentik: Liendeaecknek, ki 
alig pár napja hagyta el a buda­
pesti panoptikumban levő üvegkalit- 
káját s még ki sem heverte az 50 
napos koplalás fáradalmait, már is 
vdtó.'ytársa akadt egy bécsi koplaló­
művész, Micheily személyében.

A bécsi koplalómüvész, aki ma 
már a régi császárváros legnagyobb 
szenzációja, már elérte a Liendeneck 
világrekordját, azt a cMt tűzte maga 
elé, hogy

56 napig koplal
s ezáltal megdönthetetlen világrekor­
dot állít fel.

A bécsi koplalómüvész csak vizet, 
vagy teát és limonádét iszik, de

A Nemzeti Szinház társulata előadja 
Debrecenben a Krisztus-tragédiát

Junius 22-én éa 23-án lesznek a Passió-előadások a szín­
házban

(A Hajduföld tudósítójától.) Ga- 
ramszegi Sandor, a budapesti Nem­
zeti Színház művésze igen érdekes 
beadványt intézett Debrecen város 
tanácsához, amellyel közölte, hogy 
a Nemzeti Színház több kiváló mű­
vésze, zz úgynevezett „Passió tár­
sulat" közelest n országos körútra 
indul és a nagyobb vidéki városok 
színházaiban, igy junius 22-én és 
23 án Debrecenben is bemutatja a 
Krisztus tragédiát. A Nemzeti Szín­
ház művészei magukkal hozzák az 
összes budapesti díszleteket, kellé­
keket, úgy, hogy Debrecen közön­
sége egy teljesen budapesti nívójú 
előadást élvezhet végig. A Krisztus 
tragédia nyolc képből áll ezek a kö­
vetkezők :

Az első kép a Mennyország. A

Rendkívül rosszul sikerült a Batthyány- 
utcai bérpalotában épülő üzletek 

árverése
Alig akadt ajánlattevő — A kikiáltási árak egy- 

harmadát sem Ígérték meg
(A Hajduföld tudósitilátói.) A vá­

rosházán csütörtökön délelőtt folytat­
ták [a Batthyány utca sarkán épülő 
városi bérpalotában lévő üzletek és 
félemeti irodák bérletének árverését. 
Az eredmény azt mutalta, hogy a vá­
ros vezetősége nagyon vérmes remé­
nyeket táplált, amikor 20—50 milliós 
béreket állapított meg, mert a csü 
törtöki árverésen alig akadt jelentkező 
s a drágább üzletekre egyáltalán nem 
is érvéreitek, mig a többiekért Csak a 
kikiáltási ár felét, harmadát ígérték 
meg. Ilyenformán azután teljesen iga­
zolódott a „Hajdufőld"-neí az az 
álláspontja, hogy a külföldi kölcsön 
bői nem luxuspalotákat, hanem kis 
lakásokat kell építeni. Egészen bizo 
nyos, hogy a kevesebb költséget 
igénylő kis lakások aránylag sokkal 
jobban elkeltek volna és könnyebben 
lehetett volna a külföldi kölcsön ka­
matterheit törleszteni.

A csütörtök délelőtti árverésen alig 
14—15 árverelő jelent meg és nagyon 
langyos hangulatban kezdődött meg 
az átverés. Először

a félemeleti irodákra 
került a sor és itt az eredmény kö­
vetkezőképen alakult:

5. számú 1 udvari szobás iroda. Ki­

| természetesen cukor nélkül és a ka- 
' inkájában éppen úgy, mint Liende- 
I neck, könyvet ir a koplalásról s eb- 
I ben a könyvében azt állítja, hogy 

a koplalás
a legjobb orvosság as összes 
betegségek, mint p Idául a vér­
baj, reuma, tüdővé««, bőrbeteg­
ség, sőt még a lelkibetegségek 

ellen Is.
Micheily egy ujságiró előtt kije­

lentette, hogy nagyon jól birja a 
koplalást, amelyet egyrészt azért 
folytat, hogy megdönthetetlen rekor­
dot állítson fel, másrészt pedig, hogy 
minél kedvezőbb szerződést kapjon 
Amerikába.

második: Bevonulás Jeruzsálembe. 
A harmadik: az Úrvacsora, A ne 
gyedik: a Gecsemaniai kert. Jézus 
elfogatása R a Kálváriajárás kezdete. 
Ö.ödik kép: Krisztus Pilátus előtt. 
Hetedik: a Kálvária ut. Nyolcadik: 
a Golgotha.

Garamszegi Sándor a városi ta­
nácstól két esti és egy délutáni elő­
adás tartására kért engedélyt, amit 
meg is kapott. Azt a kérelmet, amely 
a vigalmi adó és a villanyáram di 
jának elengedésére vonatkozott, nem 
teljesítette a városi tanács

Debrecen közönsége szeretettel és 
örömmel várja a Nemzeti Szinház 
kiváló művészgárdáját, mert igy 
végre módjában lesz egy minden 
tekintetben művészi előadást él­
vezni.

kiáltási ár 4,350.000 korona. Nem 
voll árverelő.

6. számú 2 utcai szobás iroda. Ki­
kiáltási ár 11,600.000. Legmagasabb 
ajánlat dr Gorove Lajos 5 millió.

7. számú I utcai szobás iroda. Ki­
kiáltási ár 7,500.000. Legmagasabb 
ajánlat Gorove Lajos 3 millió

8. számú 2 u cai szobás iroda Ki 
kiállási ár 11,600.000. Székely Jenő 
(egyedüli árverelő) 5 mi liő.

9. számú 2 udvari szobás iroda. 
Nem volt árverelő.

Éppen ilyen vigasztalan volt

az üzletek árverése
is, ahol a helyzet a következőképpen 
alakult:

/. számú üzlet. — Kikiáltási ár 
21,750,000. Legmagasabb ajánlat Khon 
Jeremiás 10 millió.

2. számú üzlet. Kikiáltási ár 29 
millió. Legmagasabb ajánlat (egyedüli 
áverelö) Kohn Jeremiás 10 millió.

3 számú üzlet. — Kikiáltási ár 
21,750.000. Legmagasabb ajánlat(egye- 
düli árverelő) Toka Ferenc 5, 8, 
majd 10 millió.

4. számú üzlet. — Kikiáltási ár 
29,000.000. Legmagasabb ajánlat 
(egyedüli árverelő) Toka Ferenc 12 
millió.

; 5. számú üzlet. — Kikiáltási ír
21,750.000. Legmagasabb ajánlat 
(egyedüli árverelő) Kolozsvári- Gvula 
10 millió.

6. számú üzlet. Kikiáltási át 29 
millió. Legmagasabb ajánlat (egyedüli 
árverelő) Monoki Nándor 10 millió.

7. számú üzlet. Kikiáltási ár 29 
millió. Legmagasabb ajánlat (egyedüli 
árverelő) Raminger István 10 millió.

8. számú üzlet. — Kikiáltási ár
21,750 000. Legmagasabb ajánlat 
(egyedüli árverelő) Raminger István 
14 millió.

9 számú üzlet. — Kikiáltási ár 
29,000 000. Nem volt ajánlattevő.

10. számú üzlet. — Kikiáltási ár
21.750 000 Legmagasabb ajánlat 
(egyedüli árverelő) Biró Sándor 10 
millió.

11. számú üzlet. — Kikiáltási ár 
21,7500.000. Nem volt ajánlattevő.

12. számú saroküzlet. Kikiáltási ár
50.750 000. Nem volt ajánlattevő.

13 számú üzlet. — Kikiáltási ár
21.750 000. Nem Volt ajánlatevő.

14. számú üzlet. — Kikiáltási át 
29,000 000. Nem volt ajánlattevő.

Az apa lopásért fel­
jelentette a lányát

(A Hajduföldtudósltójától.) Kaionka 
Andrásáé született Juhász Irm“ hajdú­
böszörményi asszony állott ma lopás 
vádjával terhelten a debreceni tör­
vényszék Bőd Kálmán tanácsa előtt. 
A bünpernek az adott érdekességet, 
hogy Katonkánét az édesapja jelen­
tette fel azzal, hogy a múlt év no­
vemberében apjától, Juhász György­
től három és fél mázsa búzát, 30 
kiló lisztet, 10 mázsa csöves tenge­
rit és 5 liter bort hordott el aprán­
ként.

— Nem érzem bűnösnek magam, 
tekintetes törvény — mondja Ka- 
fonkáné —. Nagyon kemény ember 
az én apám, mhát sem akart venni 
az öcsémnek, aki nála lakik. Az 
öcsém kért meg rá, hogy vigyek el 
egy kis búzát, vegyek neki ruhát.

Elvűiéin két vékát, do többet 
egy szemmel sem.

Bőd Kálmán elnök az asszony 
vallomása után a marcona arcú vádló­
hoz, Juhász Györgyhöz kérdést in­
tézett, hogy hivánja-e a lánya meg­
büntetését. Juhász György keményen 
pödörte meg a bajuszát:

— Bizony kívánom, mert mást is 
cselekedett!

A lopásokra vonatkozólag nem 
tudott semmit se előadni, a kérdé­
sekre makacsul megmaradt amellett, 
hogy neki ennyi a kára. Az elnök 
figyelmeztette az Öreg Juhászt, hogy 
milyen szép erény a megbocsátás, a 
kára úgyse térül meg, ha bezárják 
is a lányát. Juhász azonban csak 
annyiban engedett, hogy

két és fél millió koron»megté­
rítését követelte a lányától a 

büntetésen felül.
Láthatóan ellenséges érzülettel 

hallgatta a tárgyalást, sőt kis fiát, 
akinek számára ruha készült a búza­
árából, rá akarta beszélni, hogy vall­
jon nénje ellen.

A biríság lopás vétségében mon­
dotta ki Katonkánét és megállapítva, 
hogy egy mázsa 30 kiló búzát vitt 
el, két havi jogházra ítélte. A vádlott 
megnyugodott, a védő és az ügyész 
felebbeztek.

Kisebb családi házat 
keresek megvételre beköltözhető 
lakással. — Ajánlatokat a kiadóhi­
vatalba kérek „Caládi ház* jeligére
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A Meteorológiai Intését Jelentéit

IdSJÖslat: Növekedő felhőzettel, zivata­
ros esők várhatók, később hősülyedéa 
valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—l.jg, délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4 ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
nyady utca 5.) Magyar Korona (Péterfia- 
utoa 10.). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany Jánost 
■(Csapó-utca 77).

— Eljegyzés. Debrecen úri magyar 
közönsége nagy örömmel értesült, 
hogy a Hajduföld tehetséges fiatal 
segédszerkesztője, az országos nevű 
poéta, benyói és urbanói Vágh,- 
Benyovszky László ejegyez'e Ma- 
terny Lajos nyugalmazott evangélikus 
fóesperes és nej«*, született petroviczai 
Sexty Hona leányát, Margitot. Az uj 
jegyespárt tisztelőik és barátaik 
szerencsekivánság »ikkal halmozták el.

— A kollégium évzáró ünnepélye. 
A református kollégium junius 12 én 
délelőtt 10 órakor évzáró ünnepélyt 
tart, amelyre a közönséget meghívja 
a kollégium igazgatósága. Az ünne­
pély sorrendje: Istentisztelet a Nagy­
templomban. 1. Kezdő ének : lm bő­
jöttünk... 7. (74.) dics. 1. verse. 2. 
Gyülekezeti ének : Ismét egyik esz­
tendeje... 278. (236.) d es. 1. 2. 3. 
verse. 3. Imádkozik; dr Kállay Kál­
mán, lelkészképzöint. tanár. 4 Meiss­
ner : Magnus est Dominus. Énekli a 
kántus. 5. Záró ének: Dicséret, di­
csőség... 245. (179.) dics. 10. verse. 
Istentisztelet után a kollégium ima- 
termében: 1, Himnusz. Énekli a 
kántus. 2. Évzáró beszédet mond 
Karai Sándor kollégiumi igazgató. 3. 
Üdvözlések. 4.. Szózat. Énekli a 
Kántus.

— Evangélikus világkonferencia 
Drezdában és Bernben. Junius 30-án 
Kezdődik a drezdai lutheránus vi­
lágkonferencia bevezető ülésezése. 
Kaas Albert báró nemzetgyűlési 
képviselő az evangélikus egyház­
megye felügyelője kapott megbízást 
arra, hogy a magyarországi luthe­
ránus egyházat hivatalosan képvi­
selje. Egy másik evangélikus világ­
kongresszuson, amelyet Bernben 
aug. 25 éré hívtak össze, szintén 
Kaas Albert báró jelenik meg és 
juttatja kifejezésre a magyar érde­
keket.

— Károlyi védőjét örökre eltil­
tották a joggyakorlattól. Budapestről 
jelentik-. Ács Jenő ügyvédet, Károlyt 
Mihály gróf volt védőjét azért, mert 
fondorlatos módon egy menekült 
hadirokkantat kiforgatott minden va­
gyonából, az Ügyvédi Kamara örök 
időre eltiltotta az ügyvédi gyakor­
lattól. Ács felebbezott az Ítélet 
ellen.

— A rof. ianltónöképső és gya­
korló Iskolája tornaünnepélye junius 
10-én délután 5 órakor lesz a Dó- 
czyban. A kicsinyek és nagyok, 
mint az előző években is, precíz és 
szép gyakorlatokkal fognak kellemes 
órákat szerezni a közönségnek. 
Belépődíj 10,000 és 2000 korona. 
Ugyanekkor megtekinthető a rajz­
és kézimunkakiáilitás is.

— As óv. népiskola majálisa ked­
vező idő esetén junius 12>én szom­
bat délután 3 tói a nagyerdei kör­
úton túl, a klinikai telep mellett 
elvezető sínpártól jobbra eső terű 
létén lesz. Az iskola barátait, a 
billéregyesületet ezúton hivjá meg 
a Vezetőség.

— Nöl zarándoklat Hárlapócara. 
Vasárnap Debrecenből női tarán 
doklat indul Máriapőcsra dr Lin­
denberger János apostoli kormány zó­
hely nők és Fehér Imre káp'án ve­
zetése alatt. A zarándoklat a reggel 
3 óra 10 perces vonattal indul 
Nyíregyháza felé és a zarándokok 
este 9 óra 35 perckor érkeznek 
vissza. Jelentkezni senkinek sem kell, 
de a résztvanni szándékozók pontos 
időben jelenjenek meg az állomáson. 
A jegyét mindanki maga váltja meg.

— A főváros gyermeknyarallatága. 
A főváros azofebll a községekből, 
ahol pesti gyermekeket fogadnak 
nyaralásra vendégül, öt napig ven­
dégül látja a falusi gyermekeket, 
gondoskodik szórakozásukról és arról, 
hogy megismerjék Budipest neveze­
tességeit.

— A Dócsy Intézet tornadnnepélye. 
* debreceni Dóczy-intézet junius 
13 án délután 5 órakor tartja torna­
ünnepélyét az intézet udvarán a 
következő műsorral: 1. Felvonulás 
az intézet zászlója alatt. 2. Him­
nusz. 3. Dr Baltazár Dezső (püspök 
megkoszorúzza a zászlót. 4. Az ősz- 
sees növendékek együttes zenés 
szabadgyakorlatai. 5. Játékok. 6. A 
leány-középiskola és polgári iskola 
válogatott csapatának ritmikus sza­
badgyakorlata. 7. Polgári leányis­
kola padgyakorlatai. 8. Leány­
középiskola plasztikai gyakorlata. 9. 
Magyar kettős: tancolja a polgári 
leányiskola 120 növendéke. 10. A 
leány-középiskola és polgári III., 
IV. oszt, botgyakorlatai. 11. Régi 
magyar tánc: táncolja a leány­
középiskola 48 növendéke. 12. Az 
összes növendékek zászlós szabad- 
gyakorlatai. 13. Versenyek. 14. 
Záróbeszéd: mondja Szele György 
az igazgató tanács elnöke. 15. 
Hiszekegy.

— Élelmiszer árusítás a asibví- 
SÓrban. A városi tanács csütörtöki 
ülésében, a tiszti főorvos véleménye 
jelentése alapján megengedte, hogy 
a zsibvásárban száraz főzelék télét, 
letakart Kosarakban kiflit, péksüte­
ményt, valamint fedett bádogban ivó 
vizet es szódavizet lehessen árusí­
tani.

— Újabb 3 hóaapoaebsórlat. Deb­
recen város elsőfokú közigazgatási 
hatósága az előfordult veszettség! 
esetek folytán a város VIII ik ál­
lategészségügyi körzet egész terü­
letére a (Debrecen—nyirábrányi 
vasútvonaltól délre az erdőségig és 
a Debrecen—derecske! vasútvonal 
közötti területre) a mai naptól kez­
dődőig három hónapig tartó ebzár­
latot rendel el. Ezalatt az idő alatt 
minden kutya kötve tartandó, az 
utón és utcán pedig szájkosárral 
csak pórázon vezethető. A szabadon 
járó kutyákat a hatóság összefog- 
dostatja és kiirtatja, tulajdonosaikat 
pedig a kihágási eljárás során meg­
bünteti,

— Köszönetnyilválltás. Mind­
azoknak, akik a Francia Szeminárium 
rendezésében lefolyt juniális erkölcsi i 
sikeréhez szívesek voltak hozzájárulni 
és így a szegénysorsu hallgatók ösztön 
dij alepját adományaikkal növelték, 
ezúton mond hálás köszönetét a 
Rendezőség.

— lói biciklizni tódó kilátó fut 
felveszek Piac-u. 42 K ív tói, H rlap • 
ircdi.

— Holykár ellen legnagyobb meg­
óvó és beraktározó vállalat Végh 
Üjnla Ferenc József ul 4.

— Tűkörgyáriiis, kirakatok tűk 
rfiKése, autós csiszol! üvegezése Sip- 
kovits, Szív utc» 5—15. Telefon 3 
-56.

színház
MOsor;

Péntek, junius 11. A császárod apródjt, 
operette Kosáry Emmy és Király Ernő 
m. v. Pre miete.

Hegedűs Gyula
A legnagyobb magyar karakter- 

szinész, kinek egyetlen arcmozdu­
lása több erőt, érzést és lelki motí­
vumot tud kifejezni, mint egy-egy 
drámai szerepnek cselekményekbe 
foglalt Írói ábrázolása, egész életén 
keresztül arra volt kárhoztatva, hogy 
— távol a Nemzeti Szinház tisztul- 
tabb szellemétől — üzleti fércmü­
vek, efemer értékű bohózatok és 
lipótvárosi értelemben vett .közép­
fajú* drámák színpadi megmentésé­
vel foglalkozzék. Mivé lettek volna 
Hegedűs G,ula nélkül azok az ör­
dögi mesterművek és ok nélkül fel­
kapott dráma-óriások, melyeknek egy- 
egy jellemrajzoló szerepében egész 
felvonásokért, sőt mit mondjunk: 
tehetségeknek kikiáltott Írókért nyúj­
tott bőséges kárpótlásul maradandó, 
nagy életábrázolásokat ?

Paradox innak, de a magyar színi 
művészet győzelmes igazsága, hogy 
Hegedűs Gyula a Vígszínház szin- 
pi tón fejlődött ki a magyar nyelv, 
irodalmi beszéd stilus s a legszebben 
zengő moidatszerkesztés legnagyobb 
művészévé, kinek az ajkán idegen, 
üres beszédek művészi ihleiődissel 
formálódtak át uj magyar erőknek 
eleven tartalmivá. Miért ? — Mert 
ősmagyar, Istenáldotta tehetséget 
hozott magával és túlzás nélkül ál­
lapíthatjuk meg, hogy a fővárosi 
Vígszínház régi, tíz-tizenöt év előtti 
nimbuszát Varsányi Irén és Vendrey 
Ferenc művészete mellett elsősorban 
Hegedűs Gyula alakitó tudásának 
köszönhette.

Ami azonban ennél is többet s a 
magyar színészet nagyobb dicsősé­
gét jelenti, az [Hegedűs Gyula előbb 
említett beszéd-stílusa, mely őt a 
nemzeti játőkmüvészot s irodalom 
egyik reprezentábilis egyéniségévé 
avatja.

Hegedűs Gyula a rákinyszeritett 
idegen millióban is mindig csak 
magyar és egészen magyar maradt 
és csütörtöki vendégszereplése al­
kalmából is ezért tudtuk a művé­
szetéhez silány keretet nyújtott 
Slenes-bohózat kabaré széllémétől 
elvonatkoztatni.

A darab, melyben kívüle Halas- 
syné és Hzlassy Mariska nagyszerű 
alakításokat nyújtottak, méltatlan 
Hegedűs művészetéhez s akár ő, 
akár a színházi-direkció választotta 
ki, csodálkozunk, hogy a Bíboros, 
Constantin abbé, Pygmalion, Tanner 
John stb. főszerepének zseniális 
kreálója egy ilyen lényegtelen és 
mellékes bohózat szerepben lépett 
fel. De hát elégedjünk meg azzal, 
hogy fellépett 8 egy olyan nagy 
szinész járt-kelt, alakított és beszélt 
a debreceni színpadon, akinek min­
den szavából, minden mozdulatából 
diadalmasan tükröződött a magyar 
művészet szépsége, joga és igaz­
sága. (In.)

Hercieg Ferenc irodaiul esték a 
Ciokonai színházban, junius 16. 17 
él 18 án. Általános nagy érdeklődés 
kiséri a Templomegyesület rendezé­
sében a Kálvin-ház javára Baltazár 
ref. püspök fővédnöksége alatt junius 
16, 17 és 18 án a Csokonai színház­
ban este 8 órai kezdettel megtar­
tandó Herczeg Ferenc irodalmi esté­
ket. Az illusztris Írónak, Debrecen 
város nemrég megválasztott dísz­
polgárának 40 éves irói jubileuma 

altalmából megtartandó esték, me­
lyekre a nagy iró is beígérte le> 
jövetelét, 8 amelyeken ott fogjuk 
látni a hivatalos Debrecen, az iro­
dalom és művészet legkiválóbb rep­
rezentánsait, valamint a város közön­
ségének szine-javát, ismét feledhe­
tetlenek, a régi Fzép békebeli szín­
házi estékre emlékeztetöek lesznek. 
Heicieg Ferencet a magyar iro­
dalom kartársai felé messai kima­
gasló büszkeségét Baltazár Dezső 
ref. püspök fogja a ref. egyház és 
intézményei nevében köszönted, dr 
Zsigmond Ferenc egyetemi tanár n 
Magyar Tudományos Akadémia nem­
rég beválasztott tagja, a kiváló iro­
dalomtörténész pedig rövid felol­
vasás keretében fogja a nagy irót 
méltatni. Utána Baja Mihály deb­
receni ref. lelkész, a Kálvineumról 
irt prológusát Mlhalovics Szűcs 
Margit, ez az izig-vérig vérbeli 
drámai művésznő interpretálja a már 
tőle megszokott kiváló előadásban. 
Ezt követi a nagy iró egyik leg­
szellemesebb, legkiválóbb színmüvé­
nek a „Dolovai nábob lednyá"-ook 
az előadasa dr Kovdssy Miklós és dr 
Laczkó József, a közönség általános 
ezeretetének Örvendő, elismert mű­
vész embereknek rendezésében és 
közreműködésével. A darab főbb 
szereplői Csűrös Ferike mint Jób 
Vilma, Kovdssy írónké mint Szent- 
irmay kapitányné, Gryulkán Bella 
mint Domaházyné, Lánczy István 
mint Ssentirmay kapitány, dr Kávás iy 
mint Tarján Glda, dr Laczkó mint 
Bil'czky kadett feledhetetlen alakí­
tást produkálnak. A darab már tel­
jesen kiforrva, készen várja az elő­
adást, Az egész estély megrendezé­
sének nagy körültekintést, sz»k 
tudást igénylő nehéz munkáját, fá 
radságot nem ismerő agilitással 
Lánczy István, ez a széles kőiben 
ismert kiváló művészet szerető em­
ber végzi. Az estélyeket hirdető 
plakátok már megjelentek. Jegyek 
elővételben az előadásokat megelőző 
napig, 16 ig Méliusz könyvkereske­
désben, 16 tói pedig délelőtt és dél­
utón a szokott időben a színházi 
jegypénztárnál válthatók.

MozgöaxinhAzak KOziomOnyof

Péntek, Szombat, Vasárnap 
Junius 11, 12, 13

Orális
Vidor Hugó regénye nyomán a 

„Nyomorultak*. Mind a két rész egy 
előadásban, 16 felvonás. Éa a film 
a filmművészet nonplusultráját mu­
tatja be. A néző zavarban van, hogy 
mit dicsérjen benne, a scenáriutn ér-* 
dekességét, mely a regényt úgy­
szólván elmélyíti, azt az elképzelést, 
melyet a nyomtatott betű korlátok 
közé szőrit, vagy asainészeti munka 
mesteri tökélyét, a rendezés varázs­
latos erejét, a képek, hangulatok és 
az egész milliő csodálatos élettel- 
jessagét.

Vígszínház

>’,A florenci hegedűs“. Dráma ? 
felvonásbin. Az Ufa-szinháznak ez 
a parádés műsora az üde érdekes­
ségnek és a romantikus bájnak re­
mek játéka. Egy fiatal leány a hőse 
ennek a darabnak, aki abnormis 
nagy szeretettel van az apja iránt. 
Ezt a remek szerepet egy német 
művésznő Elisabeth Bergner szemé­
lyesíti, partnere nem kisebb színész 
mint Conrad Veidt, aki utólérhetlen 
művészettel ábrázolja az apát. Kí­
sérők : „Tinta Matyi a pokol fene­
kén* és „Tinta Matyi a halál*. Búr- 
lesztek.

Jönnek 1 „Tízparancsolat“, „Kfu- 
csek háza*.
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TESTEDZÉS
Országos bajnoki elő* 

döntő mérkőzések
Budapest, junius 10. A Magyar 

Országos labdarugó bajnoki elödöntö 
mérköaései során csütörtökön dél­
után aa Üllői- úti sporttelepen bo­
nyolították le as elődöntőket. A várt 
meglepetések elmaradtak, amennyiben 
a miskolciak legyőzték a nagybani- 
■saiaka*, a FTC pedig a ssegedio- 
ket, igy tehát a vasárnapi döntő- 
mérkőnésre as FTC és miskolci 
vasutasok képesítették magukat.

Ilikéiéi Taiiha Sport Klub— 
■ggykaalualToriaegylel 6:2 (4:1)

FTC-Sregeíl AK 3 :0(1:0)Erős 
iramban kesdödik a mérkőzés. Azon­
nal látható volt, hogy a FTC bisto- 
a dolgában. Lefutásaikkal nagy 
könnyebbséggel teszik ártalmatlanná 
ellenfelüket. A ssegediek tetssető 
sen, de puhán játszottak. A 20. 
percben Pataki átadásából Sándor 
lövi a FTC vezető gólját.

A második félidőben nagy FTC 
fölény kezdődik. As 5. percben 
Kohut beadásából Máté as FTC 2. 
gólját rúgja. Morvát készei érinti a 
labdát. A megítélt 11 est Sándor 
gavallérosan a kapu mellé rúgja. A 
80. percben Kobut a kapus hibájá­
ból 5 lépésről a 8. gólt lövi. A 
SsAK ezután többször ellátogat ellen­
fele kapujához, as FTC azonban 
biztosan szereli ellenfelét. Az FTC 
mérsékelt formája ellenére is kiáss- 
asisssal volt jobb a szegedieknél.

W TŐZSBE
A korona Zürichben: 0 0072 20 

AOrlcnf
Zürich, jun us 10.

□ Bmtauni 0.007220 j Pans 15.28 
London 2513— Kcw-yurkl 516.—, Brüiz- 
síel 16.60, ;Mlaró 19.16*/,, Amsterdam 
207.70, Berlin 123—, Béc. 72.97, Szófia 
3.75, Prága 15 3t*/„ Varró 50.—, Belgrfd 
9.11*/,, Bukarest 2.17.

Hivatalos devlzaái folyamok:
Angol font 347.250— 349.250, belga 

frank 2127—2161, cseh k.róna 2111—2120 
dán korona 18.900 18.960, dinár 
1256-1263, idollár 71325-7)625, francia 
frank 2109-2149, hollandi forint 28635- 
28785, lengyel zloty 7000-7800, ieu 300— 
312, leva 518-523, lira 2603-2643, német 
márka 16989—17039, osztrák schilling 
10074—10108, norvég korona 15860— 
15900, svájci frank 13810-13860, svéd 
korona 19100-19160.

Gabonatőzsde
A mai terménytőzsdén az Irányzat bú­

zában kissé gyengébb, tengeriben szilárd, 
egyebekben tartott. A forgalom csekély.

Hivatalos árak : Búza 76 os tv. 455— 
447.5. féltő tv 442.5—447, fejérm. pestv, 
egyéb dunántúli 437-5— 440, 77 es tv. 
450-4515, felső tv. 447.5 450, fehérm.. 
pestv, egyéb dunántúli 442.6—45, 78 as 
tv. 452.6-455, ftv. 450—452 5, felérni., 
pestv . egyéb dunántúli 445—417,6. 79-es 
tv. 455—467.5, ftv. 452.5-455, fehérm., 
pestv., egyéb dunántni 447.5—460, tengeri 
287.5—245, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvtsár
Felhajtás 3500 sertés. Árak: könnyű 

13-14, közép 15-16.6, nehéz 17.5-17.5’ 
» irányzat vontatott.

Már köztudomású, hogy minden talajon és 
minden növénynél a sznperfoszfát,tho- 
maasalak helyeit egyaránt használható a 

Rhenania Foszfát 
(mellyel Magyarorszságon is kitűnő 
terméserecményeket értek el. Használ­
jon tehát 25— 27 százalékos annondt- 
rátban, illetőleg talajsavban könnyen ol­
dódó, továbbá 3 aaázalék káli és 35 saáza- 
lík mésztartalommal biró porfinotrságu 
RHENANIA FOSZFÁTOT

Dukes és Herzog
Bpest.V. zoitán.u.6. Tel. 88-09, 122 74

FESTEKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN 
festéküzlet Piac- Utca 10. Bikával szemben

Cukrászda
Kossuth-utca 22

mit den elft gadható árért sürgősön

átadó!!
Adebrecenlek találkozóit elye 

Budapest elsőrendű, 
modern családi szállója az 

SZÁLLODA

K
S

R
V

N
SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

BOGI Í5TflRSH
PGTÁBA és HENÖEBMAISA
Telefon : 5, Sürgönyeim: Begi, Kába.

Alapítva 1887. évben.

Szállít mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapáló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép- 
akatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogént! egesztömunkákai, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.

Kútfúrási vállalata
teljes szavatossággal készít uj ártézi 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt áitézi kutak 

rendbehozását.
A Stock motor- és ekegyár kér- kópv

MA V A agyar ember csak magyar la- 
Főt olvashat. — Káveházban 

ui'ágáruinál követelje a
H A j D U F O L D - e t I I 1

"Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lspkiadóvállalat nyomdájában Sr'ec’S^SSSS^

APROHIRDETESEK
Lakás

Balatonalmádiban cső ^szobák 

kaptatok. Felvilágosítást rd Felicián 
Aurélné Karcag. 276

Bútorozott szoba különbejáraítal tizenötö­
dikére kiadó. Széchenyi ntca 18, Első 
lakás 361

Ajánlat
Szalma és filckalapok nagy választékban, 

vált mint íiicalakitások olcsón készülnek 
Matta Anna, Csemete-utca 10 341

Harminc millió törvényes kamatra, biztos 
fedezetre, kiadó. Cim a kiadóban. 316 

Ölesen szépen plissérozFarkas 3ella utóda 
Külsővásár tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

Szoboszlói gyógyforrás- 
uivot háthoz olcsón szállítok Cimet 
VlZtJl a íjadéba kérem leadni 562 

foslékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10, udvarban. 224

Erdős kárpitos Simonffy 13. Kész hencse- 
rek, díványok kspha'ók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484 

Kituá üzlet a főútvonalon Hunyadi-utca 
17. 357

Akác- és tölgyhasáb vágott fa hazaszál­
lítva mázsánként 45.000 K. Mclíusz-tér 
6. szám., 356

Zongoráról tanítok kezdőket, haladókat 
magyar nótákra is. Eötvös utca 48 360

Kereslet
SölCEÖn vennék húsz milliót ingatlan be­

kebelezésre havi egy millió haszonré­
szesedésre. Cim a kiadóban. '353

Egy jól főző, baromfitenyésztéshez értő 
gazdasszonyt ke-ei két idős hölgy. Ér­
tekezni lehet Füvészkert utca 10. szám 
alatt 358

Eladás
Bévay lex kon jutányosán eladó. Csillag­

utca 82. 245
lőkkaptárak országos, duplafa'u, teljesen 

felszerelve és mézpergetők eladók. Dr 
Báthory, Kálvin-tér 13 232

Két nagy búzás láda, esetleg vásári áru< 
silóknak is megfelel, olcsó árban eladó, 
egy konyha asztal, egy vasmosdó, egy 
kerti asztal. Jókai utca 1. 3U5

Üzlet, Debrecen legforgalmasabb helyén, 
berendezéssel áru nélkül azonnal eladó, 
Értekezhetni lehet Hercz, Csrpó utca 9. 
szám. 852

léhk’Ptárak egyesek és többesek, méz­
pergető, mülépprés országos keretekhez 
használt, de jó állapotban eladók. Tó- 
cóskert, Aczél-utoa 4. 349

Siersiftmfa 20-tól 40 centiméter vastag, 
2—3 méter hosszú, akác, nagyobb 
mennyiség eladó. Engel László Piac u. 
44. sz. ékszerüzletben. 850

Eladó vetőgép, használt szekerek, boro­
nák, féderes kocái, lószerszám, here- 
magfejtö és vasdatlan uj szekerek. Ki­
rály u. 9. 867

Fajtiszta dar’i, pdkány- és egérfogó, el­
adó Deák Ferenc-utca 24, Kereszt- 
épület. 359

Jazz-band I TAMBUR A ZENE I Jazzband
Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz.

MEG JE LENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a „Hajduföld könyvosztályában (Piac­
utca 59. szám alatt; MR" 36.000 koronáért

MEGJELENTI

TAVASZI ÉS. NYÁRI 

DIVATLAP- 
KÜLÖNLEGESSÉGEK,

KONYVUJDONSÄGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK 

daivála-ztékban lego'caőbbtn (»telhetők be

CSÁTHY FERENC 
EOYETEM1 KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. 
Debrecen. Ferenc Józs.f.ut 8.

MEGHÍVÓ.
ELSŐ KERESZTÉNY BIZTO­
SÍTÓ INTÉZET RÉSZV. TÁRS.

1926 évi junius hő 36 Ik napján, szómba 
tond.e 9 érakor Budapesten X. kér. Rádav- 
ntca 2 sz. a. levő saját helyiségében tartja

V-IK ÉVI
RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
amelyre t. részvényeseit alapszabályain tk
15. $ a értelmében tisztelettel meghívja az

Igaigatiiág.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1925, évi 
üzloteredményről.

2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. A számadások előterjesztése, a mér. 

leg megállapítása, az igazgatóságnak és a 
f eltigyelőbizottságnak a felmentés megadása

4. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az alapszabályok 41. §-a értelmében 

12 választmányi tag egy évi időtartamra 
való megvá'asztása.

6. Az igazgatósági tagok jelenléti dijá­
nak megállapítása az 1926. évre.

7. A felügyelőbizottság tiszteletdijámk. 
megáll* pitása az 1926. üzletévre.

8. Esetleges indítványok.
A közgyűlésén csak oly részvényes gya­

korolhatja szavazati jogát, az alapszabá­
lyok 18. J-a értelmében, aki részvényeit 
és a hozzá liáiiitolt részvényeiket legké­
sőbb 1926, évi janin; hó 23 án déli 12 
óráig az intézet i.énztáróuál Liudapeit, IX. 
kér. Ráday-utca 2. szám alatt letétbe he­
lyezi. A letéti Jjegy s-. ’ó-igazolványul 
szolgái.

ÍÓTlegSíáml» 19' 5 dec. 31 m: Vagyon : 
Pénztárkeszlet 26'‘,287.573 K oénzmtéze- 
teknél e'h. kamatozó köv. 117,920.872 K. 
Értékp pírok 1,523.2 0 K. Váltotároa 773 
millió 48IT47 K. Viszontbiztosítók tarto­
zása 401,364,68/ K. Képv. ternálló köv. 
2.144,4G6.571 K Biztosítási alap értéke 
2,000 C00 <. Tisztv. nyugdíjalapja 8,266.061 
K. Lnirások tartalékalapja <,000 C00 K. 
Ingók leltári értéke 194,570915 K. Össze­
sen ; u.920,7 76.736 . ..

Teher: Alapi5ke 46ö,<50000 K. Biz- 
tons, tart alap 9,155.620 K Tőketartalék 
1.82J.713 K Dijtartaékok az elemi ága­
zatban 1,365.508.351 K. Függő károk tar­
talékalapja 86,554 373 K. Tisztv. nyugdíj­
alapja 8,266.061 K. Leírások tartalékalapja 
5,000.000 K. Viszontbizt. köv. 1.055,101 436 
K. Különféla hitelezők 802.118 632 K.. 
Tiszla nyereség 118,492 520 K. Összesen:. 
3.920,776.736 K.

Budapest, 1926 junius 9.
Ai igazgatóság,

Felülvizsgáltuk és helyben hagytak.
A le ügycWb iDttság.
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